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1940. június 4-én Győrzámolyban született. A győri ben-
cés gimnáziumban érettségizett, majd papi szemináriumba 
jelentkezett. Döntése komoly elkötelezettséget jelentett, 
hiszen 1958-ban a papi hivatást választó fi atalok biztosan 
számíthattak arra, hogy az államvédelmi hatóság zaklatni és 
üldözni fogja őket.
Kozma Imre atyát 1963-ban szentelték pappá. Prédikációi 
sokakat megszólítottak, a fi atal felnőtteknek tartott beszé-
dei alatt zsúfolásig megtelt a templom. A zugligeti Szent 
Család plébániatemplomba történt áthelyezése után már 
százak látogatták hittanóráit, melyeken azt tanította, hogy 
a kereszténység nem elmélet, hanem gyakorlat, a templom 
falain kívül a mindennapokban is meg kell élni hitünket. 
A közösség tagjainak konkrét segítő feladatokat kellett vál-
lalniuk, ekkor alakult ki az az önkéntes hálózat, amely ké-
sőbb a Magyar Máltai Szeretetszolgálat alapját adta.
1989-ben a Magyar Máltai Szeretetszolgálat a zugligeti 
templom kertjében megnyitotta az első menekülttábort 
a Budapesten gyülekező keletnémet családok előtt, ezzel 
az akkori Európa legnagyobb humanitárius akcióját indí-
totta el, melynek során 48 ezer menekültet fogadtak be 
Magyarországon. A romániai forradalom alatt segélyszállít-
mányokat juttatott el a szükséget szenvedő településekre, 
a délszláv háború alatt kórházi osztályokat, bentlakásos in-
tézményeket és nagy számú civil lakosságot menekített át 
Magyarországra a szervezet. Kozma Imre atya felhívásaira 
önkéntesek százai jelentkeztek, közben országszerte meg-
alakultak a Magyar Máltai Szeretetszolgálat helyi csoport-
jai. Három és fél évtized alatt a Szeretetszolgálat az egyik 
legnagyobb magyarországi karitatív szervezetté vált, amely 
szociális, oktatási és egészségügyi ellátásokból is hálózatot 
épített ki, intézményeiben és önkéntes csoportjaiban na-
ponta átlag 17 ezer emberről gondoskodik.
1997-ben Kozma Imre atya felvételét kérte a Betegápoló 
Irgalmasrendbe, mely irányítása alatt megerősödött, és 
kórházaival az egészségügyi ellátás jelentős szereplőjévé 
vált. Ötvenhét évesen lett szerzetes, a legtöbben ilyenkor 
már a visszavonulásukat tervezik, ő a keresztény szemléletű 
orvoslás újraélesztését tűzte célul, és 82 éves koráig vezet-
te a rend hazai szervezetét.
2013-ban, pappá szentelésének ötvenedik évfordulójára 
készülve gyalogosan végigjárta papi szolgálatának állo-
máshelyeit, 73 évesen 140 kilométeres zarándoklatot tett 
egy szerzetestársa kíséretében. Tevékenységét több mint 
harminc alkalommal ismerték el rangos kitüntetésekkel. 
1996-ban az Év emberének választották, 2003-ban a Ma-
gyar Köztársaság Középkeresztje díjat vehette át, 2005-
ben Prima Primissima díjat kapott, 2010-ben Francia Be-
csületrenddel tüntették ki, 2016-ban Európai Polgár díjjal 
ismerték el életművét, és több település önkormányzata is 
díszpolgári címet adományozott Kozma Imre atyának.

AZ ELAJÁNDÉKOZOTT ÉLET



I Január
Budapest legújabb, ezer négyzetméteres hajléktalan- 
ellátó központját mutatta be a sajtónak január máso-
dik hetében a Magyar Máltai Szeretetszolgálat. A há-
romszintes épületben háromágyas szobák, könnyen 
tisztán tartható helyiségek, a helyiségek levegőjét 

frissen tartó szellőztető rendszer, akadálymentes föld-
szinti rész és kerekesszékes emberek által is használ-
ható fürdő található. Az intézmény belső tereit kife-
jezetten a hajléktalanellátásban dolgozó szakemberek 
szempontjai szerint alakították ki. 
A Magyar Máltai Szeretetszolgálattal közös produkció 
nyert fődíjat a társadalmi felelősségvállalást népszerű-
sítő kampányok versenyén, a 4. alkalommal meghir-
detett Doing Good CSR Award nevű rendezvényen. A 
legjobbnak ítélt pályaműben a legszegényebb telepü-
léseken élő, a Máltai Szimfónia programban zenélni 
tanuló gyermekek egy kamion rakterében kialakított 
színpadon léptek fel a pécsi Fényfesztiválon. A ka-
mionkoncertet az Universum 8, valamint a Carbon 
Group ügynökségek szervezték a WSZL és a Volvo 
Hungária közreműködésével. 
A digitális egészségügyi alapellátás „időkapuja” nyílt 
meg Bicskén – mondta Rétvári Bence, a Belügymi-
nisztérium parlamenti államtitkára a Magyar Máltai 
Szeretetszolgálat új, európai uniós forrásból épített 
egészségügyi központjának bemutató ünnepségén. 
Az államtitkár szerint a bicskei központból irányított 
telemedicinás ellátás jó példa lehet arra, hogy miként 
lehet digitalizációval, a legmodernebb diagnosztikai 
berendezések, labor- és vizsgálati eszközök segítségé-
vel pontos diagnózist felállítani a betegek vizsgálata 
során, úgy, hogy az orvos közben több száz kilomé-
ter távolságban tartózkodik. A Felzárkózó települések 
program részeként bevezetett telemedicina ellátás so-
rán mobil rendelők visznek teljes értékű ellátást olyan 

EZ TÖRTÉNT 2024-BEN

I Február
Február 4-én volt a Magyar Máltai Szeretetszolgálat 
alapításának 35. évfordulója. A magyarországi rend-
szerváltás után alakult első civil szervezetek egyike 
három évtized után az ország meghatározó, szociális 
és egészségügyi ellátást is nyújtó karitatív szervezete, 
amely csaknem 6000 hajléktalan, 3000 intézményben 
élő idős és 2500 fogyatékos emberről gondoskodik 
mindennapos munkája során, közoktatási intézmé-
nyeibe 3000 többségében hátrányos helyzetű gyermek 
jár, és több ezer rászorulónak nyújt segítséget a hagyo-
mányos karitatív tevékenységével is. 
Több mint 1500 tartósan Magyarországon maradó 
ukrán menekült kapott egy éven át segítséget új élete 
elkezdéséhez a Magyar Máltai Szeretetszolgálat integ-
rációs programjában. Az ukrajnai háború kitörésének 
évfordulóján nyilvánosságra hozott beszámoló szerint 
a legfontosabb cél, hogy a családok egy év után ön-
állóan legyenek képesek gondoskodni magukról. Az 
uniós forrásból finanszírozott program bérelt laká-
sokban helyezi el a családokat, magyar nyelvi oktatást 
nyújt gyermekeknek és felnőtteknek, segít eligazodni 
az oktatási és egészségügyi rendszerben. A mindenna-
pokban családgondozók kísérik a menekültek sorsát, 
segítenek, ha például szerelőt kell hívni, vagy az orvo-

si rendelőben tolmácsra van szükség. Külön csoport 
támogatja a munkába állást, az érintettek között akadt 
gépész, könyvelő, műtős szakápoló, gyógyszerész, 
nyelvtanár és közgazdász is, a legtöbben azonban gyá-
rakban vagy az építőiparban helyezkedtek el, sokan 
operátorként kaptak munkát. Az eredeti szakmájuk-
ban egyelőre csak kisebb részük tudott elhelyezkedni, 
van, aki segédápolóként, előadóművészként vagy be-
szerzőként dolgozik.

I Március
Életművéért vehetett át díjat a magyar Parlamentben 
Kozma Imre atya, a Magyar Máltai Szeretetszolgálat 
alapító elnöke. Az egykori Csehszlovákia legjelen-
tősebb magyar politikusának tekintett, börtönben 
mártírhalált szenvedett Esterházy János emlékére 
rendezett ünnepségen a Rákóczi Szövetség életművé-
nek elismeréseként Esterházy János-díjjal tüntette ki 
Kozma Imre atyát, akinek pályafutását Vecsei Miklós 
miniszterelnöki biztos, a Magyar Máltai Szeretetszol-
gálat alelnöke, Kozma Imre atya egykori tanítványa 
ismertette az Országház felsőházi termében. 

I Április
A Szuverén Máltai Lovagrend Nagymesterével ta-
lálkozott Sulyok Tamás, Magyarország köztársasá-
gi elnöke, aki a Magyar Katolikus Püspöki Kar által 
szervezett Nemzeti Zarándoklat keretében utazott 
Rómába. A pápai magánkihallgatást követően április 
26-án Fra’ John Dunlap, a Szuverén Máltai Lovagrend 
Nagymestere is fogadta a magyar államfőt.
Katolikus intézményfenntartók alapítottak közös fó-
rumot Budapesten, hogy megismerjék egymás mun-
káját és közösen készülhessenek fel az előttük álló 
kihívásokra. Az együttműködésre lépő három, egyen-
ként is meghatározó katolikus ellátó szervezet – a 
Katolikus Szeretetszolgálat, a Magyar Máltai Szeretet-
szolgálat és az Ágota Közösség – együttesen 32 ezer 
ellátottról gondoskodik, ez a szám az összes magyar-
országi katolikus intézményben ellátott rászoruló sze-
mélyek egyharmadát teszi ki.  A fórum alapítói meg-
osztják egymással jó gyakorlataikat, információkat 

emberekhez, akik számára az ellátás hosszú ideje 
nehezen elérhető. Az átadó ünnepségen Győri-Dani 
Lajos, a Szeretetszolgálat ügyvezető alelnöke azt emel-
te ki, hogy Bicskén van Magyarország legmodernebb 
egészségügyi központja, „amelybe nem érkezik beteg”, 
hanem onnan indulnak a betegekhez az ellátást szállí-
tó járművek. Év közben 38, többségében évek óta há-
ziorvos nélkül maradt kistelepülés ellátását valósította 
meg a Magyar Máltai Szeretetszolgálat programja. 
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cserélnek, képzéseket szerveznek, hogy tanulhassa-
nak egymástól. A fórum a Magyar Katolikus Püspöki 
Konferencia támogatásával jött létre. 

I Május 

Teljesen automatizált, pénztár és eladó nélküli üzletet 
nyitott a Máltai Manufaktúra a budapesti Fény utcai 
piacon, ahol a Felzárkózó településeken termelt zöld-
ségekből és gyümölcsökből készült kézműves termé-
keket árusítja. A belvárosban elérhető üzlet a gyakor-
latban is megjeleníti a felzárkóztató program üzenetét, 
mely szerint a leghátrányosabb helyzetű térségekben 
a legújabb fejlesztésekre van szükség, nekik ugyanis 
gyorsabb ütemben kell fejlődniük, hogy a többieket 
utolérjék. Az esélyteremtő, innovatív megoldások 
közé tartozik a környezetkímélő fűtést támogató szo-
ciális naperőművek építése, a kistelepüléseken hiány-
zó háziorvosok pótlása a telemedicinás rendelésekkel.

I Június
Ötven kisvállalkozás fejlesztéséhez nyújtott támoga-
tást Szíriában a Magyar Máltai Szeretetszolgálat. A 
magyar kormány finanszírozásával zajlott program 
a 2023-as földrengés és a korábbi háborús pusztítá-
sok utáni újrakezdést segítette, ötezer ember megél-
hetéséhez hozzájárulva. A Szeretetszolgálat a szíriai 
melkita egyház segélyszervezeteivel és a Caritas Syria 
elnök-püspökével együttműködésben a háborúban 

súlyos károkat szenvedett Homsz és a főváros, Da-
maszkusz közötti térségben található falvakban in-
dított fejlesztési programot kisvállalkozók számára. 
A programban szövőnők, szőnyegkészítők, kiskeres-
kedők, szakácsok, fűszer-, tea- és gyógynövényter- 
mesztők, mezőgazdasági, valamint más élelmiszerelő-
állító vállalkozások, továbbá a lelkipásztori és szociá-
lis munkájuk mellett a termelésben is részt vevő plé-
bániák és szerzetesközösségek kaptak támogatást. Az 
anyagi segítség mellett volt, aki szakmai támogatást 
kért, mások technikai fejlesztésre pályáztak.
A Közel-Keleti és Afrikai Kutatások Szövetsége  
(ASMEA) nevű amerikai szervezet kutatási díjjal ismer-
te el Solymári Dániel, a Magyar Máltai Szeretetszolgá-
lat nemzetközi kapcsolatainak vezetője tevékenységét. 
A kitüntetéssel a Közel-Keleten végzett tudományos és 
szakmai munkát és az ezek nyomán született publikáci-
ókat ismerték el, a díjat Washington D.C.-ben adták át. 
Stratégiai együttműködési megállapodást kötött a 
Magyar Máltai Szeretetszolgálat és a Semmelweis 
Egyetem Egészségügyi Közszolgálati Kara. A közös 
kutatási munkáról szóló szerződést Győri-Dani Lajos, 
a Szeretetszolgálat ügyvezető alelnöke és dr. Merkely 
Béla, a Semmelweis Egyetem rektora írta alá június 
27-én az egyetem dísztermében. Az egyetem és a Sze-
retetszolgálat több évtizede áll kapcsolatban, számos 
területen – hajléktalan, menekült vagy idős emberek 
ellátása kapcsán – végeztek korábban is közös kuta-
tásokat. 

I Július
Tizennyolc újonnan létesített szociális naperőművet 
helyeztek üzembe 2024 július végéig a legszegényebb 
kistelepülések határában kialakított telephelyeken. A 
jellemzően egyhektáros területen elhelyezkedő léte-
sítmények hálózatba kapcsolásával a Felzárkózó te-
lepülések program megkezdte a felkészülést a követ-
kező télre, a létesítmények bevételéből kisgyermekes 
rászoruló családok fűtését támogatják. Az érintettek 
házainál előrefizetős mérőórákat szerelnek fel, a tá-
mogatott családok pedig nem pénzt kapnak, hanem 

az elektromos fűtéshez szükséges egyenleget töltötték fel 
havonta egyenlő részletekben a fogyasztásmérő órákra.  
A családok ehhez korszerű norvég fűtőpanelt kölcsönöz-
hettek az októbertől áprilisig tartó időszakban. A program 
eredményeképpen a legkisebb gyermekek otthonaként 
szolgáló házakat egész télen fűtötték, másrészt érzékelhe-
tően csökkent a tűzifa elfogyása után elégetett rongyok, 
műanyagok által jelentett téli légszennyezés mértéke.  
A program hatása nemcsak a szociális területen, hanem a 
környezetvédelemben is megmutatkozik. A naperőműve-
ket a Magyar Máltai Szeretetszolgálat üzemelteti.

I Augusztus
Több mint kétezer hátrahagyott felszerelést, jellemzően 
sátrakat, hálózsákokat, kempingszékeket gyűjtött össze a 
budapesti Sziget Fesztivál zárása után a Máltai Szeretet-
szolgálat. 2024-ben hetedik alkalommal volt a Szeretet-
szolgálat a Sziget Fesztivál kiemelt partnere a rendezvény 
ökolábnyomának csökkentésében. A karitatív szervezet 
adománypontján a távozók egész héten leadhatták a fe-
leslegessé vált sátraikat, matracaikat, hálózsákjaikat, ta-
karóikat, párnáikat és más kempingfelszerelésüket, a ren-

dezvény zárását követően pedig 120 önkéntes átfésülte a 
Hajógyári-szigetet, hogy a fesztiválozók által hátrahagyott, 
jó állapotban lévő eszközöket összegyűjtse. Összesen 300 
sátor, 300 matrac, 170 polifoam, 180 hálózsák, 280 takaró, 
320 párna, 240 törölköző, 400 kempingszék, 15 asztal és 
30 ponyva gyűlt össze, ezeket táborokban és a hajléktalan 
emberek ellátásában hasznosítja a szervezet. A jó állapotú, 
ép felszerelések mellett első alkalommal gyűjtötték össze a 
sérült, szakadt sátrakat és matracokat is, ezeket egy másik 
civil szervezetnek adták át, amely szétbontja és hátizsáko-
kat, övtáskákat készít az anyagukból. 
A Covid járvány után első alkalommal rendezte meg moz-
gássérült táborát a Balatonnál a Magyar Máltai Szeretet-
szolgálat. Az egyhetes táborban kétszáz fiatal vett részt. A 
tábor költségeire az előző évi Budapest Borfesztivál Jóté-
konysági Borárverésén hirdettek gyűjtést, ott 20 millió fo-
rint gyűlt össze, az adomanyozz.hu oldalon további 4 mil-
lió forint érkezett, további 4.6 millió forinttal járult hozzá a 
költségekhez az OMV is. 
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I Szeptember
Budapesten hajléktalan embereket helyezett bizton-
ságba az áradó Duna elől a Magyar Máltai Szere-
tetszolgálat. A karitatív szervezet a fővárosi Hajó-
gyári-szigetről és a folyópartról mentett hajléktalan 
embereket a szeptemberi árvíz tetőzése előtt. A szi-
geten kutyát vagy macskát tartó, és a háziállataiktól 
megválni nem akaró embereket hozott ki a Szeretet-
szolgálat egy nappal a terület elöntése előtt, miközben 
az állatok ideiglenes befogadásáról menhelyeken gon-
doskodtak. A Máltai Szeretetszolgálat a fővároson kí-
vül Dunabogdányban, Tahitótfaluban és Mohács tér-
ségében segítette az árvíz elleni védekezést, ez utóbbi 
területeken a kivezényelt katonák ellátásáról gondos-
kodott. Az árvíz miatt közúton megközelíthetetlenné 
vált a Szeretetszolgálat pilismaróti idősotthona is, de 
az intézményt nem fenyegette elöntés. A dolgozókat a 
Pilisi Parkerdő által ideiglenesen megnyitott erdészeti 
utakon szállították be a munkahelyükre, az ápolók a 
közlekedési nehézségek miatt távolmaradók pótlására 
24 órás műszakokat vállaltak. 
Sulyok Tamás köztársasági elnök meghívására hivata-
los látogatásra érkezett Budapestre Fra’ John Dunlap, 
a Szuverén Máltai Lovagrend uralkodó nagymestere, 
akit a Kossuth téren katonai tiszteletadással köszön-
töttek. A Nagymester magyarországi programja során 
részt vett a rendalapító Boldog Gellért szobrának fel-
avatásán is a Magyar Máltai Szeretetszolgálat pomázi 
szakkórházában. Az ország egyik legnagyobb pszi-
chiátriai kórházát 2022-ben vette át a Máltai Szere-
tetszolgálat, az intézményt ekkor nevezték el a Szuve-
rén Máltai Lovagrend első nagymesteréről. A szobrot 
Martos Levente Balázs, az Esztergom-Budapesti Fő-
egyházmegye segédpüspöke, a Máltai Rend tisztelet-
beli káplánja szentelte meg. Beszédében kitért arra, 
hogy Boldog Gellért személye ma is fontos üzenetet 
közvetít, mert az első ispotály alapítója már több mint 
900 évvel ezelőtt is a teljességet kereste az emberek-
ben, akiknek nemcsak a testi, hanem a lelki szenvedé-
se is gyógyírt kíván, a Máltai Szeretetszolgálat kórháza 
pedig az ő példáját követi.

A gödi fogyatékosotthon utolsó lakóit is méltó mó-
don elhelyezte a Szeretetszolgálat, a 2018-ban kétszáz 
lakóval az államtól átvett régi intézmény központi 
épületéből mindenkit sikerült új otthonba, kis létszá-
mú közösségekbe, családias körülmények közé elhe-
lyezni. A 2018-ban a Magyar Máltai Szeretetszolgálat 
fenntartásába került intézmény átalakítása a 2024 
szeptember végén bemutatott utolsó lakóépületek 
átadásával zárult. A közösségi befogadásként ismert 
program utolsó szakaszában két újonnan épített in-
gatlanba költöztek az utolsó lakók, az egyik épületben 
a magas egészségügyi kockázatú, ágyban fekvő, a má-
sik házban magas viselkedési kockázatú, súlyosan és 
halmozottan fogyatékos emberek kaptak személyre 
szabott, szükségleteiknek megfelelő ellátást.  

I Október
Október 4-én a monori romatelepen ünnepelték a 
Magyar Máltai Szeretetszolgálat Jelenlét Programja 
indulásának 20. évfordulóját. A két évtizeddel ko-
rábban a Tabán nevű telepen a mindennapos munka 
során megalapozott segítő szemlélet azóta a szociális 
ellátás egyetemen tanított módszerévé vált, 2016-ban 
pedig Magyar Örökség díjjal ismerték el eredménye-
it. A Jelenlét Programot az elmúlt két évtized során 
sok hátrányos helyzetű városrészben és településen 
indította el a Szeretetszolgálat, többek között Pécsett 
a György-telepen, Miskolc-Lyukóvölgyben, az egykor 
„Pokolinak” nevezett Toronyban Veszprémben, Ti-
szaburán és Tiszabőn, és ez adja az alapját a Felzárkó-
zó települések programnak, ami az ország háromszáz 
legszegényebb falujának felzárkóztatását tűzte ki célul.

A Máltai Szimfónia program hozzájárul a hátrányos 
helyzetű gyermekek felzárkózásához, az iskolai telje-
sítményük javulásához – derül ki az Educatio folyóirat 
2024/2. számában megjelent tanulmányból. A Máltai 
Szeretetszolgálat zenei esélyteremtő programjának 
kedvező hatásait egy éven belül két egyetemi kutatás 
is igazolta. Ezúttal a Debreceni Egyetem Nevelés- és 
Művelődéstudományi Intézetének munkatársa készí-
tett interjúkat nyolc, a Máltai Szimfónia programban 
dolgozó mentorokkal és zenetanárokkal, a válaszokat 
adatelemző szoftverrel értékelte. 
Új nevelőszülőkkel bővítette hálózatát a Magyar 
Máltai Szeretetszolgálat. A felhívásra huszonegy ér-
deklődő jelentkezett, a környezettanulmányok és a 
pszichológiai vizsgálatok után alkalmasnak talált sze-
mélyek közül tizenketten kezdték meg a tanfolyamot. 
A karitatív szervezet az ország különböző térségeiben 
folyamatosan bővíti hálózatát, 2024-ben a fővárosban 
és Pest megyében zajlott toborzás. A Máltai Családok 
Nevelőszülői Hálózata 26 éve működik, 105 nevelő-
szülői család mintegy 300 gyermeket nevel, akik kö-
zött számos fogyatékossággal élő, halmozottan sérült 
gyermek is található. 
Rangos elismerést nyert az elmúlt tíz év uniós támo-
gatással megvalósult programjainak brüsszeli sereg-
szemléjén a Máltai Szeretetszolgálat Naszlady Attila 
Egészségfejlesztési Programja, amely kategóriagyőz-
tesként RegioStars-díjat kapott. A RegioStars-díjjal a 
nagy hatású, innovatív programokat, a helyi közössé-
geket szolgáló, a fenntartható projekteket ismerik el. 

A pályázatra minden európai országból neveztek fej-
lesztési programokat. A Regionális és Várospolitikai 
Főigazgatóság nevű uniós szervezet által a 2014-2023 
időszakban megvalósult projektek számára kiírt ver-
senyre minden korábbinál több, összesen 262 pályá-
zat érkezett, amelyek közül az egyes területek tudo-
mányos szaktekintélyeiből álló bizottság választotta ki 
a 25 döntőst öt kategóriában. A döntőbizottság előtti 
szerepléseket követően a végső kategóriagyőzteseket 
október 9-én hirdették ki a 22. Európai Régiók és Vá-
rosok Európai Hete keretében. A NAEP – Telemedi-
cina a leghátrányosabb helyzetű településeken prog-
ram a „Szociális és befogadó Európa” kategóriában 
bizonyult a legjobbnak. A díjat Nagy Ferenc, a Máltai 
Szeretetszolgálat egészségügyi szakterületi vezetője és 
Lázár Alpár, a szervezet forrásközpontjának vezetője 
vette át.
Hetedik alkalommal szervezett szakmai konferenci-
át a szenvedélybeteg szülőkkel élő gyermekek meg-
mentésére a problémájukat szégyellő, mindenki elől 
titkoló gyermekekkel a mindennapokban találko-
zó pedagógusok és szakemberek számára a Magyar 
Máltai Szeretetszolgálat. Az évről évre tekintélyesebb 
konferenciára 2024-ben 450 résztvevő jött el. Becslé-
sek szerint a függőséggel küzdő felnőttekkel mintegy 
400 ezer gyermek él közös háztartásokban Magyaror-
szágon.
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Életének 85. évében, október 17-én elhunyt Kozma 
Imre atya, katolikus pap, a Magyar Máltai Szeretet-
szolgálat alapító elnöke, az Irgalmasrend magyar 
tartományának korábbi delegátusa, a Magyar Máltai 
Lovagok Szövetségének káplánja. Halála után a Sze-
retetszolgálat budapesti és regionális központjaiban 
virrasztást és közös imát tartottak, a Szarvas Gábor 
úti központ udvarán pedig ideiglenes emlékhelyet 
nyitottak, ahol bárki leróhatta kegyeletét. A közösségi 
médiában százak emlékeztek meg róla, köztük Orbán 
Viktor miniszterelnök, Sulyok Tamás köztársasági el-
nök, valamint egyházi és állami vezetők, diplomaták, 
művészek és üzletemberek. A Magyar Máltai Szeretet-
szolgálat alapító elnökét november 15-én a budapesti 
Szent István Bazilikában helyezték végső nyugalomra, 
ahol gyászmisét mondtak lelki üdvéért, majd elte-
mették. A búcsúztatásra zsúfolásig megtelt a Bazilika, 
több százan a főbejárat előtt elhelyezett kivetítőn kö-
vették a szertartást. Kozma Imre atya felravatalozott 
koporsója előtt tiszteletét fejezte ki Sulyok Tamás köz-
társasági elnök, a gyászmisén és a temetésen jelen volt 
Orbán Viktor miniszterelnök és a kormány számos 
tagja. A Magyar Máltai Szeretetszolgálat elnökének 
búcsúztatásán állami és egyházi vezetők, nagyköve-
tek, cégvezetők, közéleti személyiségek, a Szuverén 
Máltai Lovagrend és a Betegápoló Irgalmasrend kép-
viselői, karitatív szervezetek és templomi közösségek 
tagjai, önkéntesek, szociális és egészségügyi dolgozók 
mellett sok száz olyan ember is részt vett, akinek éle-
tében fontos eseménnyé vált, hogy valamikor Koz-
ma Imre atyával találkozott. A szertartást követően a 
Szent István Bazilika altemplomának falában kialakí-
tott sírhelyen helyezték végső nyugalomra a Magyar 
Máltai Szeretetszolgálat alapító elnökét. A temetés 
után hosszú sort alkotva vonultak el sírja előtt a tőle 
búcsúzó emberek.
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Tartós élelmiszerből, orvosi felszerelésekből és gyógy-
szerekből összeállított segélyszállítmányt küldött Li-
banonba a Hungary Helps program a Magyar Máltai 
Szeretetszolgálat közreműködésével. A visszaúton 
magyar és külföldi állampolgárokat evakuált a har-
cok által sújtott országból a honvédség repülőgépe. A 
Szeretetszolgálat 2017 óta valósít meg a menekülteket 
segítő programokat Libanonban, mozgó orvosi ren-
delőket telepített a táborokban élő népesség egészség-
ügyi ellátására és többek között a menekült családok 
gyermekeinek oktatására indított programokat.
A szociális ágazatban dolgozó százezer ember áldo-
zatos munkájára hívta fel a figyelmet a Magyar Mál-
tai Szeretetszolgálat kampánya és Ismeretlen segítő-
ink című kiállítása, amelyet a karitatív szervezet és 
a Játékszín közös sajtótájékoztatóján nyitottak meg 
november 11-én. A színházakban, templomokban, 
könyvtárban és piacon kihelyezett plakátokon fo-
toriporterek képei és kortárs magyar szerzők művei 
mutatnak meg egy-egy epizódot a segítő szolgálatból. 
A szociális munka napján 2024-ben így fejezte ki kö-
szönetét az ágazatban dolgozó százezer elkötelezett 
kolléga hivatásáért a Magyar Máltai Szeretetszolgálat.
Adventi kertet nyitott a Magyar Máltai Szeretetszol-
gálat Budapest központjában, a Batthyány téren, ahol 

I November 
Új raktárépülettel bővült a Magyar Máltai Szeretet-
szolgálat logisztikai központja, a kormányzati támo-
gatással kialakított új, 1400 négyzetméteres csarnok 
700 raklapnyi árut képes fogadni, ezen felül hűtő- és 
fagyasztókamrát is kialakítottak benne. A Szeretet-
szolgálat nagy szerepet vállal az élelmiszermentésben, 
a programban részt vevő hat nagy karitatív szerve-
zet közül a máltaiak juttatták el a legnagyobb meny-
nyiséget a rászorulóknak - mondta Soltész Miklós, a 
Miniszterelnökség egyházi és nemzetiségi kapcso-
latokért felelős államtitkára az új raktárépület átadó 
ünnepségén. Mint mondta, három év alatt a nagy ka-
ritatív szervezetek közreműködésével összesen 8500 
tonna élelmiszer jutott el a rászorulókhoz. A költ-
ségvetés 2023 óta támogatja az élelmiszermentésben 
részt vevő szervezeteket a raktárépítésben és a gépek 
beszerzésében. 

betlehemmel, teával, közös gyertyagyújtással, estén-
ként fényfestéssel, változatos színpadi programokkal 
és jótékonysági vásárral várták az érdeklődőket.

I December
A Máltai Szeretetszolgálat huszonkét munkatársa és 
önkéntese kapta meg a karitatív szervezet által alapí-
tott Ambrózia-díjat a Szeretetszolgálat Bem rakparti 
országos központjában december 11-én.  A Szere-
tetszolgálat 2018 óta minden évben átadja az Amb-
rózia-díjat. A kitüntetéssel a szervezeten belül a szo-
ciális, gyermekjóléti, gyermekvédelmi, egészségügyi, 
valamint karitatív területen végzett kiemelkedő mun-
kát ismerik el: a kitüntetést olyan munkatársaknak és 
önkénteseknek ítélik oda, akik áldozatkész munká-
jukkal az egész máltai közösség számára példaképek 
lehetnek. 

Több mint százötven SPAR üzletben szervezte meg hatnapos ka-
rácsonyi élelmiszergyűjtő akcióját december közepén a Szeretet-
szolgálat. A 28. Adni Öröm! akcióban 3000 önkéntes vett részt 
a gyűjtés során 223 tonna tartós élelmiszert adtak át a vásárlók 
pénztárak mögött felállított máltai asztaloknál, ebből a karitatív-
szervezet 26 ezer ajándékcsomagot állított össze.
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Jelenlét díj
A Felzárkózó településeken zajló segítő munka elismerésére 2017-ben, a Máltai Szeretetszolgálat által alapított 
Jelenlét díjat 2024-ben Fodor Éva (Magyar Máltai Szeretetszolgálat), Szurominé Neuzer Nikoletta (Baptista 
Szeretetszolgálat), Elekné Román Katalin (Világítani Fogok Egyesület), Inántsy-Pap Sándor (Magyar Máltai 
Szeretetszolgálat) és a Képmás magazin szerkesztősége kapta.

Lovagkereszt
Sulyok Tamás, Magyarország köztársasági elnöke augusztus 20. alkalmából A MAGYAR ÉRDEMREND LOVAG-
KERESZTJE POLGÁRI TAGOZATA kitüntetést adományozta a Máltai Mentőszolgálat korábbi főorvosának,  
dr. Horváth Tamásnak, több évtizedes gyógyítómunkája és önkéntes mentőorvosi szolgálata elismeréseként.

Nevelőszülők kitüntetése
Belügyminisztériumi kitüntetésben részesült a Máltai Családok Háza Nevelőszülői Hálózat két nevelőszülője, 
Sziklai Ella és Molnárné Putz Ágnes. A díjakat Csizi Péter, szociális ügyekért felelős helyettes államtitkár adta át. 

Felkai Béla-díj
A hajléktalan emberekért végzett lelkiismeretes és odaadó munkájának elismeréseképpen Felkai Béla-díjjal tün-
tették ki Árdánházi Andrást, a Máltai Szeretetszolgálat Miklós utcai Integrált Hajléktalanellátó Központjának 
munkatársát. Az elismerést Pikó András, Budapest VIII. kerületének polgármestere adta át.

Ambrózia-díj
Az Ambrózia nővérről elnevezett magas rangú kitüntetést, mellyel a szociális, gyermekjóléti, gyermekvédelmi, 
egészségügyi, valamint karitatív területen végzett kiemelkedő és példaértékű munkát ismeri el a Magyar Máltai 
Szeretetszolgálat, 2024-ben Ádám Tamásné, Harján Judit, Hegedűs Anna Mária, Hidegh László, Hrinkó Ger-
gely, Kékesi Györgyné, Kökény Irén, Kőszeginé Bujnóczki Szabina, Leveli Aliz, Malasics Lászlóné, Molnár 
Péterné, Nagy Károly Antal, Németh Dénesné, Pap Roland, Para Ibolya, Resál János Ferencné, Somogyvári 
Fanni, Szabó Istvánné, Tóth Lászlóné, Tóth Máté, Vass Éva és Weisz Csabáné vehette át.

ELISMERÉSEK, KITÜNTETÉSEK AKIKTŐL BÚCSÚZTUNK
S. Tóth Mária 
a Máltai Mozgó Tüdőgondozó és Tüdőszűrő Állomás tüdőgyógyász főorvosa, aki nyugdíjazása után, 2006 és 
2019 között látta el a mozgó tüdőszűrő állomás betegeit, végül 55 év aktív orvosi pályafutás után 2024 májusá-
ban hunyt el.

Vinczer Péter 
aki 1994-ben Kozma Imre atyával közösen alapította meg a Kanadai Máltai Jótékonysági Szolgálat Alapítványt 
(a Magyar Máltai Szeretetszolgálat kanadai szervezetét), amely ösztöndíjakat, élelmet, szállást, orvosi segítséget 
és humanitárius segélycsomagokat nyújtott Kanada- és Európa-szerte. 

Lengyel Gyula 
a Dél-Alföldi Régió alapító vezetője, aki két évtizeden éven át, 2015-ig vezette a regionális szervezetet. 
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DÉL-ALFÖLDI RÉGIÓ

Értékeink a helyükön vannak
A Szeretetszolgálat biztos pont, amely kiindulópont, 
otthon és végső nyugalom, a búcsú helyszíne is. Esélyt, 
lehetőséget kell adnunk annak a 458 hajléktalan sze-
mélynek – ha kell, akkor napról-napra –, hogy lépjen, 
döntsön. Nem feltétlenül kell nagy dolgokban dönte-
nie, elég, ha abban dönt és él a lehetőségével, hogy ma 
megfürdik, vagy bent pihen, esetleg részt vesz valami-
lyen programon.
Ki az, akinek lehetőséget adunk még a mindennapok-
ban? 334 idős emberről gondoskodunk minden nap, 
teljeskörűen, 124 fogyatékkal élő társunkat segítjük a 
nap minden órájában, számukra lakhatás helyett ott-
hon és család vagyunk. Megközelítőleg naponta 100 
gyermekkel, családdal kerülünk kapcsolatba akár 
csak egy jó, vagy éppen figyelmeztető mondat erejéig 
a játszótéren vagy az átmeneti otthonban. 
De a mi célunk, hogy az esélyt mi folyamatosan biz-
tosítsuk, legyen jelenlét és adjunk szeretetet is – bár-
milyen nehéz is ez sokszor. Mivel is törtük meg a min-
dennapok rutinját 2024-ben? 
Szegeden: kertgondozási programot indítottunk az 
intézmény mellett, színházba vittük őket az egyen-
rangúság jegyében, vagy éppen focimeccsre. János-
halmán: társasjátékoztunk, májusfát állítottunk, vagy 
az idősotthonban tornázunk és memóriatréninget 
tartunk, lecsót főzünk. Kecskeméten: szépségnapot 
tartottunk, fodrászkodtunk, kávénapot tartunk. Bá-
csalmáson: Bingo-t játszunk, ritmusgyakorlatokat 
végzünk. Kisréten: táncolunk, karaeokézunk, spor-
tolunk-nippon zengózunk, 21 féle tevékenység 665 
résztvevővel, csupán csak a szabadidős tevékenységek 
sora.  Orosházán: karatézunk és tábort szervezünk a 
„vadaknak”. Aranyszigeten: vetélkedtünk és örömfes-
tettünk. 
Önkéntes csoportjainkat tekintve, ahol 417 rendes ta-
gunk van jelenleg 22 csoportban és kb. 140 nem tag 
önkéntes. Legjellemzőbb tevékenységünk: az ado-
mánygyűjtés és -osztás, együttműködések iskolákkal, 
más civil szervezetekkel, vagy éppen idősek látogatá-
sa. Csoportjaink a helyi civil és segítő kultúrának szer-
ves részei. 
Kecskeméten Virág-és Rózsakiállítást szervezünk, Jó-
tékonysági Bált, Jánoshalmán a Szüreti mulatságban 
vállaltunk aktív szerepet. Tapasztalataink szerint egy-
egy belvárosi, főtéri karitatív jelenlét erősíti a csoport 
helyi erejét, hiszen a hagyományos karitatív, vagy akár 
attól távolabb esőnek tűnő megjelenés sokak érdek-

lődését felkeltheti, akik nem rászorulók és akár alka-
lomszerűen, de felajánlhatják segítségüket. 
Élelmiszergyűjtésben vett részt: Hódmezővásárhely, 
Kalocsa, Kecskemét, Kiskunmajsa, Soltvadkert és 
Szeged. Tábort is szerveztünk csoportjainkban: Gádo-
roson, Hódmezővásárhelyen, Jánoshalmán, Kiskun-
félegyházán, Kiskunhalason, Kiskunmajsán, Soltvad-
kerten, Szarvason, Szegváron.  
Új találkozási forma jelent meg a csoportok között: ta-
lálkozások szerveződése, csak a csoporttagok örömé-
re, egymás megismerésére. Így találkozott 2024-ben 
Makó és Bácsalmás, Baja és Soltvadkert.
Jelnyelv – az új erő az újdonság. 2024.07.01-től került 
a Szeretetszolgálat fenntartásába a Békés vármegyei 
jelnyelvi tolmácsszolgálat működtetése, mely akadály-
mentes kommunikációt biztosít a siket és nagyothalló 
ügyfeleink részére. Fél év alatt 265 megrendelést re-
gisztráltak, melyből 173 esetben külső helyszínen tol-
mácsoltak kollégáink.
A Komplex Hajléktalanellátó és Rehabilitációs Köz-
pontban 2023 végén építkezés vette kezdetét az intéz-
mény területén, ami működési és strukturális változást 
hozott a nappali melegedő és az éjjeli menedékhelyen 
élő ellátottak és a dolgozók életében. A Hoffmann Já-
nos utcán működő orvosi rendelő költözött át. A ren-
delő 2024 júniusában kezdte meg működését. Kiala-
kításra került egy akadálymentes mosdó és zuhanyzó, 
egy akadálymentes bejutást biztosító feljáró, valamint 
egy külön, a betegek számára használható mosdó. 
Jánoshalmán 2024 november végére elkészült a nap-
pali melegedő és éjjeli menedékhely, ahol öt szoba, 
konyha, zuhanyzó és akadálymentes mosdóhelyi-
ség, valamint tágas közösségi tér került kialakításra. 
Kisrétre új autót vásároltunk, illetve a Kerekítsd fel 
Programnak köszönhetően nyári szabadtéri mobil- 
színpad épül, mely további színes közösségi és nyitott 
programok színtere lesz. Aranyszigeten kicseréltük 
egy szárny nyílászáróit.
A családok átmeneti otthonában a konyhát kibővítet-
tük, így a családok (21 fő) kényelmesebben elférnek 
az étkezések alkalmával. A konyhába új konyhabú-
torokat, gáztűzhelyt vásároltunk. A gondozói iroda 
átépítésre, megosztásra került, így hoztunk létre egy 
tárgyaló és egy tanácsadó helyiséget.
Kalocsán a gondozottakkal való szeretetteljes törődést 
a karácsonyi ebéd mutatta meg, ahol 45 hajléktalan 

személyt hívtak meg, mivel ennyi embert tudnak leül-
tetni és 45-en el is jöttek a közös ünnepre. A jánoshal-
mi idősotthon udvarán lévő Szűz Mária szobor került 
jóakaratú emberek támogatásából felújításra.
„Malta’s got talent” rendezvényünk 2024-ben Kisré-
ten került megrendezésre, ahol szerte a régióból, vala-
mint Jász-Nagykun Szolnok vármegyéből érkező cso-
portok mutathatták meg magukat, a zene, tánc, vagy 
éppen színi produkcióik által. Előadók értelmi sérült, 
mozgáskorlátozott, vagy más zavarral élő társaink 
voltak. A program a társadalmi integrációt is hivatott 
volt segíteni azzal, hogy a rendezvény sajtónyilvános 
esemény volt, mindenki számára szabadon elérhető. 
A Máltai got talent 120 fellépővel és 300 néző részvé-
telével valósult meg.
Régióvezetőnket, dr. Jeney Gábor atyát többen ün-
nepeltük Budapesten a Mátyás templomban lovaggá, 
illetve a Magyar Máltai Lovagok Szövetségének káp-
lánjává avatásának alkalmából.
Együtt ünnepeltünk, lelkiekben erősödtünk még a lel-
ki napok alkalmával, a máltai szentmiséken, szociális 
munka ünnepén, az Adni öröm akcióban, regionális 
főzőversenyen, és augusztus 20-án Szent István ünne-
pén.  
Minden egyes találkozás egy próba. Tudunk-e választ 
adni, helyesen cselekedni, szépen szólni, értékeink a 
helyén vannak-e aznap? Legyünk másoknak esély és 
lehetőség!
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DÉL-DUNÁNTÚLI RÉGIÓ

Receptkönyvbe gyűjtött történetek
A Dél-Dunántúli Régió a 2024-es esztendőt mint az 
új alapok letételének évét tudhatja maga mögött. A 
korábbi évek építkezése, bővülő feladatai, új vezetők 
kiválasztása és számos egyéb változásról szóló döntés 
megszületését követően tavaly lélegzetvételnyi időt 
kapott régiónk arra, hogy a felhalmozódott erőforrá-
sok újraszervezését átgondolt rendben tehesse meg. 
Mindezt úgy, hogy tekintettel a máltai alapértékek-
re, figyelmet szentel a megőrzendőre, a lezárandóra, 
a modernkori elvárásoknak való megfelelésre és az 
azokkal szembeni óvatosságra egyformán.  
Közösségeink sorában 3 új csoport születésénél bá-
báskodhattunk. Siklóson, Tevelen és Komlón alaku-
lásuk 1 éves „próbaidejét” töltötték a frissen létrejött 
csoportok. A települések lelkes, fiatal, a települések 
valós problémáinak megoldására koncentráló csapa-
tai új szellemiséget és gyakorlatokat is hoztak, ame-
lyek a települési önkéntes munka számára előremu-
tatóak. E csoportok mellett vagy egy másik csoport, 
vagy a régióközpont közvetlen támogatása is bizto-
sította, hogy a máltai jelmondatba csomagolt erköl-
csi tartalom és a gyakorlatban megélt kereszténység 
alapjain induljon útnak a munka.
2024 évben első alkalommal került megrendezésre 
az első regionális lelkigyakorlat. Kövesfalvi Sándor 
régióvezető kezdeményezésére, Szép Attila régiós 
lelkivezető vezetésével Máriagyűdön tölthettek el 
2 napot a jelentkezők, soraikban munkavállalók-
kal és önkéntesekkel egyaránt. A lelkiélet közösségi 
megélése fontos a Dél-Dunántúlon. Ezért ebben az 
esztendőben is részt vett a Csíksomlyói Búcsún, a 
Máriagyűdi Gyalogos Zarándoklaton, és a Homok-
komáromba szervezett központi zarándoklaton régi-
ónk kisebb-nagyobb küldöttsége.
Közösségünk és összetartozásunk legnagyobb szer-
vező munkát igénylő rendezvénye ezidáig a Regi-
onális Egészségnap volt, melynek alapjai 2013-ig 
nyúlnak vissza. Hosszú idő alatt az egészség téma-
körének számtalan vetületét körbejárva az igény egy 
új tematika iránt már megérett. Az új régióvezető 
kezdeményezésére 2024-ben megszerveztük az első 
Régiós Családi Napot Balatonfenyves-alsón. Itt mu-
tattuk be a máltai csapatainkban megélt, évek óta 
gyűjtögetett történetek gyűjteményét, amelyet „Mál-
tai receptkönyv” névre kereszteltünk. Az őszbe hajló, 
mégis napsütéses idő remek alapot adott a jó han-
gulatnak. Karonülő csecsemőtől az unokákon, nagy-

szülőkön, édesapákon, édesanyákon keresztül sokan 
jöttek hozzátartozójukat hozva magukkal. És ahogy 
olykor csak mondjuk, most valóban megélhető volt 
egy napra az, ahogyan a Máltai Szeretetszolgálat ké-
pes lehet egy nagy család mintáját megjeleníteni. 
Önkéntes krízisfeladataink bőven akadtak az esz-
tendőben. Árvízi védekezésben vettünk részt Du-
naszekcső térségében a mohácsi csoport aktív sze-
repvállalásával, és a többi nagy karitatív szervezet 
együttműködésével. Az ukrán háborúban vállalt 
beregszászi misszióhoz több alkalommal küldtünk 
önkénteseket 1-1 hétre a régióból, vállalva a távollé-
tet otthonról, a családtól. Régiónk továbbra is aktív 
az Ukrajnából érkezett menekültek helyi integrálá-
sának elősegítésére tervezett pályázatban. Immár 3. 
éve folyó munka után a menekültekből társak lettek, 
munkahelyi vagy baráti értelemben egyaránt.
Intézményeinkben számos megoldandó feladat ma-
rad egy állami vagy önkormányzati átvételt követő-
en. Ezek megoldásában állami segítség hiányában 
saját lehetőségeinkre kell korlátozódnunk és priori-
zálnunk a legfontosabbakat. A régió tavaly beveze-
tett elve alapján minden évben forgószínpadszerűen 
egy intézményre esik a választás, ahol egy nagyobb 
beruházás keretében igyekszünk a színvonalemelést 
előidézni. A még 2023-ban megkezdett és 2024 év 
elején befejezett legkomolyabb fejlesztésünk a gör-
csönyi idősotthonban kialakított lift volt, amely több 
évtizedes várakozás után a teljes akadálymentesítés 
mellett a határozatlan idejű működési engedély ki-
adásához vezető út is volt egyben. Emellett Szekszár-
don mintegy 150 millió forintból főzőkonyhát alakí-
tott ki a régióközpont, kiváltva a vásárolt étkeztetés 
magas költségeit, és klasszisokkal jobb minőségű 
ételhez juttatva a bentlakó gondozottjainkat. Ezen 
kívül két eredményes pályázatunk lehetővé tette, 
hogy Marcaliban és Pécsett támogató szolgálataink 
új gépjárművel lássák el szállítási feladataikat.
Nem maradt intézményátvétel nélkül ez az eszten-
dő sem. Tolna Város Önkormányzata megkeresésére 
egy közel másfél éves előkészítés után 2024 közepén 
a fenntartott idősotthonaink sora bővült a 42 fős tol-
nai otthonnal. 
A korábbi években fejlesztett raktárkapacitásunk és 
logisztikai rend bevezetése után 2024-ben további 
200 négyzetméterrel növekedett raktárunk. A beru-
házásoknak hála 2024-től az adományok fogadása és 

célba juttatása gördülékeny már, amelyhez a megfe-
lelő munkaerő is rendelkezésre áll. Itt fogadhattunk 
év elején egy nagy mennyiségű Hipp bébiételt tartal-
mazó adományt, melyet  régiószerte tudtunk osztani 
a következő hetekben.
2024-ben elindult a régió saját működtetésű non-
profit Kft-je. A régebben alapított Gondoskodás 
NKft. elsődleges feladata a regionális igényekre adha-
tó válaszok kidolgozása. Ennek megfelelően tovább 
működik Pécsett a megváltozott munkaképességűek 
foglalkoztatását célul tűző üzem, de új tevékenység-
ként varrodát és egy karbantartó csapatot is létreho-
zott a cég szintén megváltozott munkaképességűeket 
alkalmazva a munkára. Ezek célja a Pécs környéki és 
intézményi igények kiszolgálása, valamint az azon 
túli, akár piaci megrendeléseknek való megfelelés is.
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KÖZÉP-MAGYARORSZÁGI RÉGIÓ

Az év, amikor százhúsz önkéntes csatlakozott hozzánk
2024 a veszteség éve is, gyászoljuk október 17-én el-
hunyt alapítónkat, Kozma Imre atyát, akinek jelenlé-
te közöttünk mindig megerősítést, lelki töltekezést és 
buzdítást jelentett. Ezrek búcsúztak tőle a budapesti 
Szent István-bazilikában, köztük a Szeretetszolgálat 
Közép-Magyarországi Régiójának több mint száz mun-
katársa és harminc önkéntese. Örökségét hordozzuk, a 
kezdeti lelkesedést éltetjük, emlékezünk rá, arra a sok 
bátor kezdeményezésre, amelyből megszületett és kifej-
lődött a mára már nagyra nőtt szervezet, amelynek mi 
is a része vagyunk.
Elkészült a gödi Gondviselés Házának két új épüle-
te. 2018-ban azzal a feladattal került a Magyar Máltai 
Szeretetszolgálathoz az addig állami intézményben élő 
200 ember, hogy kis létszámú házakban, méltó körül-
mények között teremtsünk új otthonokat számukra. 
2024-ben az utolsó lakók – 48 magas egészségügyi és 
viselkedési kockázatú ember – is kiköltözhettek a gödi 
Gondviselés Háza régi épületéből. Örömünnep, ugyan-
akkor egy új kezdet is volt ez az alkalom.
Új közösségi teret alakítottunk ki és adtunk át novem-
ber 21-én a zuglói Befogadás Háza Családok Átmeneti 
Otthonában. A pihenőszobát, vizesblokkot, teljeskörű-
en felszerelt tankonyhát és társalgót magában foglaló 
épületrész kialakítása a Szatmár utcában az UNION 
Biztosító és az Alfa Biztosító, valamint anyavállalatuk 
felajánlásából valósult meg. A fejlesztés nagy lehetőség 
az itt lakó mintegy 80 gyermek és 40 felnőtt részére, 
hogy jobb körülmények között éljenek.
Harminc év után, még 2023 végén bezárt a Nyugati 
pályaudvar külső holtvágányán működő Vonat – Haj-
léktalanok Éjjeli Menedékhelye, a lakók a Galvani utcá-
ban működő éjjeli menedékhelyre költöztek. 2024-ben 
a Dél-budai Szociális Központ teljes ellátása, a nappali 
melegedő és a krízisférőhelyek, valamint a négy utcai 
gondozószolgálat ide költözött, ahol modern épület-
ben, igazán emberi körülmények fogadják az ide érke-
zőket. 
A régió területén három bentlakásos intézményben 
várjuk az idős embereket. Fontos számunkra, hogy 
magas szinten gondoskodjunk róluk. A Máltai Szere-
tetszolgálat Egyesület Közép-Magyarországi Régiója és 
a Budapesti Szakmatámogatási Hálózat (BUSZSZH) 
Idősotthonok munkacsoportja ezért olyan szakmai 
anyagot hozott létre, amely az egész szakterület és az 
egész társadalom javát szolgálja. Novemberben mu-
tattuk be kiadványunkat – Beköltözési Krízis. Szak-

mai útmutató az idősek otthonába történő beköltözés 
kihívásainak kezeléséhez –, amely iránymutatást ad, 
miként lehet szakszerűen, érzékenyen, preventíven és 
hatékonyan kísérni a szépkorú emberek szociális intéz-
ménybe költözésének folyamatát. 
Májusban megrendeztük a Befogadás Hangja Feszti-
vált, speciális szükségletű, testi vagy értelmi sérültség-
gel élő profi és amatőr művészek léptek fel a MOMkult 
kupolatermében. A Pátyi Máltai Zenekar (PMZ) mind-
két napon zenélt a közönségnek, a második alkalom-
mal Mező Misivel, a Magna Cum Laude zenekar front-
emberével közösen. 
Budapesten és Pest Megyében 60 órás nevelőszülői 
képzést indított a Máltai Családok Háza Nevelőszülői 
Hálózat. 
Különleges esemény résztvevője lehetett néhány ne-
velőszülős családunk: május 25-én és 26-án Rómában 
több tízezezer gyermek gyűlt össze Ferenc pápa meghí-
vására. Tőlünk két család, összesen öt gyermekkel uta-
zott a Vatikánba hogy együtt ünnepeljen a pápával és 
a világ minden tájáról összesereglett több tízezer gyer-
mekkel és kísérőikkel. 
Szenvedélybetegeket ellátó szolgáltatásaink keretében 
sokféle csoportfoglalkozás indult. A gödöllői Fogadó 
filmklubot is szervezett, ahol meghívott szakértők be-
szélgettek a függőséggel kapcsolatos kérdésekről doku-
mentum- és játékfilmek nyomán. Idén rendhagyó mó-
don egy egész héten át tartott az Egy7 programsorozat 
a szenvedélybeteg szülők elfeledett gyermekeiért a Fo-
gadó Pszichoszociális Szolgálat szervezésében. 
A munkatársi közösséget is igyekeztünk erősíteni, és a 
munkatársak gyermekei számára is szerveztünk prog-
ramokat, például nyáron megvalósult az első KMR-es 
Máltai Vándortábor. Négy kísérővel 21 gyerek hét na-
pon át táborozott, közel száz kilométert tettek meg a 
Balaton-felvidék csodálatos színterein. 
Zemplén utcai játszóterünk megnyitásának 25. év-
fordulóját egész napos programmal ünnepeltük szep-
tember 14-én Békásmegyeren. Máltai játszótereinken 
– Gyűrű, Zemplén, Solymár utca, és rövidebb nyitva 
tartással a Kerék utca – számos program színesíti a hét-
köznapokat is, van mondókázós zenebölcsi, a Solymár 
utcában tanulnak is az iskolásokkal, a zöld program 
sem hiányzik, tavasszal ültetnek, aztán betakarítanak, 
van méhlegelő, madárodú, és  igyekeznek az egészséges 
táplálkozásra nevelni. A Gyűrű utcai játszótéren ka-
maszklub is működik.

Munkába állt az új, modern mozgó orvosi rendelőnk, 
egy speciálisan átalakított FIAT kisbusz. Szeptember-
ben a KMR Önkéntesség is bekapcsolódott a Duna ára-
dása miatt szükségessé vált árvízi védekezésbe. 
A budaörsi Gondviselés Háza új helyen, megújult kör-
nyezetben kapott helyet az idősek napközi otthoná-
nak működtetésére. Okóberben Kelényi Tamás József 
premontrei szerzetes, a Szeretetszolgálat Közép-Ma-
gyarországi Régiójának lelkivezetője megáldotta az in-
tézmény helyiségeit, az idősek pedig verses-zenés mű-
sorral készültek.
A pátyi fogyatékos személyek nappali ellátójának tíz-
éves fennállását ünnepeltük. Az ellátottakat egy terá-
piás kutya, Kevin is segíti, van Harang és Mozgolódó 
csapatunk, egyéni és csoportos tevékenységeink, pszi-
chológus, gyógytornász jár az ellátottakhoz. Cél, hogy 
mindenki dolgozni tudjon, egy olyan közösséghez tar-
tozzon, ahol fejlődni, építkezni tud.
2024 őszén a Moholy-Nagy Művészeti Egyetem és 
Máltai Szeretetszolgálat Csilla Háza Páty Integrált In-
tézménye közös projektet szervezett. Enyhe és közép-
súlyos értelmi fogyatékossággal élő lakóink a Divat- és 
textiltervezés MA képzésének másodéves hallgatóival 
dolgoztak együtt csoportokban, ruhákat, kiegészítő-
ket terveztek lakóink igényei, ízlése alapján. A kurzus 
eredményeként megszületett alkotásokat decemberben 
mutatták be a MOME Base épületének üvegtermében.
2024-ben közel 120 fő jelentkezett önkéntesnek a 
KMR-be. Az évet összesen 210 önkéntessel zártuk, akik 
között magyarok és Magyarországon élő külföldiek 
egyaránt vannak, és a gimnazistától a nyugdíjasig min-
denféle korosztály képviselteti magát. Elindult Cser-
mák Péter atya vezetésével a Tükörképzés-programunk 
gimnazistáknak.

Júniusban ismét megszerveztük Gercsén, az Árpád-ko-
ri kápolna körül a lelkigyakorlatos nomád tábort 
hajléktalan embereknek az önkéntes munkacsoport, 
a Miklós utcai szálló munkatársai és lelkivezetőink 
közreműködésével. Július végén-augusztus elején az 
önkéntes munkacsoporttal, 24 segítő fiatallal ötven 
kisebb-nagyobb gyermek számára szervezünk vidám 
programokat a monori cigánytelepen élő gyerekeknek. 
Önkénteseink idén is összegyűjtötték a Sziget Fesztivá-
lon hagyott sátrakat, hálózsákokat.
Továbbra is segítjük az ukrajnai háború elől menekül-
teket, a háborúban élőket. Rendszeresen osztottunk se-
gélycsomagot a Budapesten élő menekülteknek. Miklós 
utcai hajléktalanellátó intézményünk munkatársai öt 
napra Beregszászra látogattak, hogy segítsék a háború 
sújtotta ország magyarlakta területén dolgozó kollégá-
inkat.
Megalakulásának 30. évfordulóját ünnepelte a váci 
önkéntes csoportunk. Velük együtt ünnepeltek októ-
berben a meghívott adományozók, valamint a máltai 
önkéntesek zarándokcsoportja, akik őszi zarándoklatu-
kon idén Vácra látogattak el.
November végén megnyitott a Máltai Adventi Kert, 
ahol több száz látogató fordult meg, hogy részt vegyen 
a közös gyertyagyújtáson, megcsodálja a fényfestést és 
találkozzon a máltai közösséggel. Ebben az akcióban a 
KMR is képviseltette magát.
Régiónk 2024-ben is részt vett az Adni öröm! tanszer- 
és élelmiszergyűjtésben, a Mosolytáska és a Mosoly-
Manók-akcióban, a Kerekítsd fel és az adományozz.hu 
programokban. Angyalröpde 2024 néven a Segélyezési 
Csoport hirdetett ajándékozási lehetőséget, hogy meg-
valósítsuk nehezebb sorsú családok vágyait.
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ÉSZAK-MAGYARORSZÁGI RÉGIÓ

Elmélyülés és feltöltődés
A Magyar Máltai Szeretetszolgálat Észak-Magyaror-
szági Régiójában 2024-ben 17 önkéntes csoportunk-
ban végeztünk karitatív tevékenységet és összesen 
19 telephelyen 32 intézményben, 7 ellátási formában 
nyújtottunk szolgáltatást a rászoruló ellátottaknak. 
Munkatársaink mellett összesen 594 önkéntes és 
máltai tag segítette a munkát havonta átlagosan 1858 
órában. Intézményeinkben nagy hangsúlyt fektettünk 
a magas színvonalú munkavégzésre, a szeretetteljes, 
empatikus szolgálatra. Az elmúlt évben önkéntes cso-
portjainkon keresztül összesen 14491 rászoruló em-
berrel kerültünk kapcsolatba, akiknek legalább egy 
alkalommal nyújtottunk segítséget. A támogatásban 
részesülők száma jól mutatja, hogy a régió rendkívül 
aktívan dolgozott a közösségi szolgáltatásokban.
A kerek évfordulók különösen erőteljes üzenetet hor-
doznak, és nagy öröm volt számunkra, hogy az egri 
Idősek Otthona, lyukóvölgyi Közösségi Házunk és 
a Hevesi önkéntes csoportunk is ilyen jelentős mér-
földkőhöz ért az elmúlt évben. Egerben a Kozma Imre 
atyával tartott közös ünneplés különösen fontos volt 
számunkra, vallási és közösségi szempontból is gaz-
dagította az eseményt. Lyukóvölgyben a területen 
együttműködő partnerek, intézmények, civil szerve-
zetek részvételével, szakmai nap keretében idéztük fel 
az elmúlt 10 év eseményeit. Hevesi csoportunk hála-
adó szentmisével ünnepelte fennállásának 30. évfor-
dulóját. 
2024. július 1-től átvettük a 150 férőhelyes tokaji Szent 
Lázár Időskorúak Otthonát, valamint 2024. október 
1-jétől elindult a kiskörei Támogató Szolgálatunk. A 
térségben komoly szükség volt a szolgáltatásra, külö-
nösen a mobilitásban és a napi teendők ellátásában 
való segítségre.
A salgótarjáni intézményünk számára kiemelkedő 
jelentőségű volt, hogy hosszú idő után vendégül tud-
ták látni a bent lakó idősek családtagjait. A 2024-ben 
megrendezett családi napunk minden várakozásun-
kat felülmúlta, több száz hozzátartozó töltött el egy 
kellemes, vidám napot az intézményben.
A Tokajban működő Kistérségi Támogató Szolgálat és 
Napközi Otthon udvara új kültéri foglalkoztatóval bő-
vült, az ellátottak így sokkal több tevékenységet tud-
tak végezni a szabadban, a változatosabb programok 
pedig életminőségüket javították. 
2024-ben a közösség erősítését és a hit elmélyítését ki-
tűzve célul szerveztünk regionális zarándoklatot Mát-

raverebély-Szentkútra, melyen az önkéntes csoportok 
tagjai, lelki vezetői és néhány intézményünk munka-
társai vettek részt. A zarándoklaton csatlakozott hoz-
zánk Kozma Imre atya is, jelenlétének köszönhetően 
lelkileg feltöltődve, hitünkben megerősödve végez-
hettük az év hátralévő részében szolgálatunkat. A vele 
való találkozás, az élmények és tanítások különösen 
felértékelődtek mindannyiunk számára.
Miskolci önkéntes csoportunk az MVK Zrt.-vel szer-
ződést kötve örökbe fogadta az „Alsó-Majláth - Köln 
u.” villamosmegállót. Ősztől már önkéntesek és a 
Gondviselés Háza Hajléktalanok Átmeneti Szállásá-
nak ellátottjai szépítették és tartották rendben a meg-
állóhely környékét. 
Nagy hangsúlyt fektettünk a fiatal önkéntesek tobor-
zására, valamint a meglévő önkéntesek fejlesztésére 
is. Első alkalommal, az adomanyozz.hu oldalon ösz-
szegyűlt adományból valósítottuk meg „A jövő segí-
tői” elnevezésű ifjúsági önkénteseket felkészítő tábo-
runkat. A fiatalokat szakellátást nyújtó intézmények 
látogatásán keresztül, a szociális ellátási formák széles 
spektrumával ismertettük meg. Célunk volt, hogy él-
ményeken keresztül közvetlen tapasztalatokat szerez-
zenek a szegénységben élő családok gondozásának, 
valamint az időskorúak ellátásának és a fogyatékkal 
élők segítésének szakmai hátteréről, nehézségeiről és 
szépségeiről. Ez a tábor nemcsak a fiatalok számára 

volt jó lehetőség, az intézményeink számára is fonto-
sabbá vált az önkéntesek bevonása a mindennapi te-
vékenységekbe.
Az Önkéntes Központ Alapítvány az év közösségi kez-
deményezése díjjal ismerte el a Miskolc legnagyobb 
szegregátumában élő fiataljaink, a Lyukóvölgyi Fiata-
lok Közösségének munkáját. 
Büszkék vagyunk rá, hogy 2024-ben több munka-
társunk, önkéntesünk is részesült elismerésben ki-
emelkedő szakmai tevékenységéért. Nagy Zsuzsanna 
regionális logisztikai vezető (Észak-Magyarországi 
Régióközpont) Miskolc Megyei Jogú Városának elis-
merését kapta a Szociális Munka Napja alkalmából, 
Szopkó Istvánné csoportvezető (Szikszói önkéntes 
csoport) Pro Urbe-Szikszó városért díjat vehetett át. 
A Magyar Élelmiszerbank által szervezett élelmiszer-
mentő akcióban 9 helyszínen, 5 üzletláncból 59.185 
kg pékárut, 26.453 kg zöldséget és gyümölcsöt, 10.452 
kg vegyes élelmiszert és 490 kg készételt juttattunk el 
a rászoruló családoknak. A Nemzeti Élelmiszermen-
tési Központnak köszönhetően négy Spar áruházból 
összesen 38.797 kg, 41.335.149 Ft értékű élelmiszert 
mentettünk és osztottunk szét azok között, akiknek a 
legnagyobb szükségük van rá. További 43.449 kg tar-
tós élelmiszer került kiosztásra önkéntes csoportja-
inkon keresztül, miskolci Népkonyhánk pedig 37641 
adag meleg ételt biztosított a rászorulóknak.
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ÉSZAK-ALFÖLDI RÉGIÓ

Önkéntes lelkülettel
A 2024-es esztendő egyszerre volt a pótolhatatlan 
veszteségek és a gyarapodás éve. El kellett búcsúz-
nunk Kozma Imre atyától, alapító elnökünktől. Elve-
szítettük dr. Endrődi Imrét, aki hosszú évekig régió-
vezető-helyettesünk volt. Februárban hunyt el Tóth 
Józsefné, a Martfűi Csoportunk tagja. Két kiváló pa-
pot is el kellett engednünk, Horváth János atyát, aki 
a Nyírbátori Csoportnak, és Pásztor Károly atyát, aki 
a Pócspetri Csoportnak volt hosszú éveken át hűsé-
ges és aktív lelki vezetője. Az önkéntesség világnapján 
kísérték el utolsó földi útján a Kisvárdai Csoportunk 
egyik alapító tagját, Türk Istvánt. Elveszítettük Privi-
gyei Jánosnét, aki a Nyíregyházi Csoportunk tagja-
ként a varrodai tevékenység vezetője volt. Végül kará-
csony napján tért meg teremtőjéhez Sándor Mihályné, 
akinek Debreceni Csoportunk több mint egy évtizede 
számíthatott önkéntes munkájára és mosolyára.
Gyarapodott azonban máltai családunk új önkénte-
sekkel és új intézményekkel is. Balkányban a Szent 
Miklósról elnevezett Szeretetotthon került fenntar-
tásunkba – ahol családok átmeneti otthona és idősek 
otthona ellátást nyújtunk – illetve Jászladányban az 
Ozoróczky Mária Idősek Otthona.
Régiónk intézményeiben a számos szociális alap- és 
szakosított ellátás biztosítása mellett nagy hangsúlyt 
fektetünk a mentálhigiénés gondozásra, foglalkozá-
sok, kirándulások és különféle programok szervezé-
sére. Munkatársaink arra törekednek, hogy minden-
ki megtalálhassa a számára megfelelő elfoglaltságot, 
hogy élményekhez jusson, és az intézményeinkben a 
számára a lehető legteljesebb életformát élhesse meg. 
Az ellátottak jólléte mellett ugyanakkor a dolgozók 
közösségeire is odafigyelnek intézményeink vezetői. 
Régiónk legrégebb óta működő intézményének, a 
Debreceni Máltai Játszóterünknek az életében nagy 
változás következett be, új megbízott vezetője lett, 
Kökény Róbert, akinek fő célkitűzése lett az ifjúsági 
önkéntesek jelenlétének megerősítése, programokra 
történő bevonása. 2024 nyarán heti 3-4 alkalommal 
kézműves, ügyességi, illetve különböző foglalkoztató, 
játszó alkalmakat hirdettek, melyeket az intézmény 
dolgozói valósítottak meg önkéntesek segítségével. 
Játszóterünk rendszeresen biztosított helyszínt az uk-
rán integrációs program közösségi alkalmainak meg-
valósítására, ezzel is segítve a családok integrációját, 
hiszen itt magyar családokkal együtt vehettek részt a 
programokon.

Integrációs programunk során egy évre kötünk 
együttműködési megállapodást olyan menekültek-
kel, akik kizárólag ukrán állampolgársággal rendel-
keznek és a háború kitörését követően érkeztek Ma-
gyarországra. A program keretein belül a családokat 
segítjük magyarországi integrációjukban munkaerő-
piaci tanácsadással, családgondozási tervvel, magyar 
nyelvoktatásban való részvétellel, melyet a progra-
munk magyartanára intenzíven, több csoportban és 
heti több órában oktat. Magyar oktatási intézmény-
ben részt vevő fiatalok számára korrepetálás igény-
bevételére is lehetőség van, hogy a lemaradásukat 
kompenzálni tudják. Az év során több mint 140 al-
kalommal valósult meg magyar nyelvi kurzus vagy 
korrepetálás. 2024-ben 18 családdal, azaz 53 fővel 
kötöttünk együttműködési megállapodást. A nyelvi 
kurzus mellett egyik fontos tevékenységünk, hogy a 
programba bevont családok közösségi programokon 
vegyenek részt, hiszen ezek az alkalmak amellett, 
hogy erősítik a közösségi összetartozást, egy kvázi ön-
segítő közösség épül ki, akik képesek segíteni egymást 
a mindennapokban. 2024-ben 18 közösségi program 
valósult meg. A program lezárásának eredményeként 
a 18 családból 15 esetében sikeres volt az integráció. 
A család legalább egyik tagja el tudott helyezkedni a 
hazai munkaerőpiacon, képesek lettek albérletüket 
önállóan fenntartani, tan- és óvodaköteles gyermekek 
részt vesznek a magyar oktatási rendszerben. Három 
család esetében szükségesnek láttuk a pár hónapos 
utógondozást. A többi család esetében pedig utánkö-
vetéssel élünk, továbbra is tartjuk a kapcsolatot, de ez 
már sokkal lazább, kevésbé intenzív segítő kapcsolat.
Nem lehetünk elég hálásak önkénteseinknek, akik 
2024-ben is hatalmas szolgálatot tettek, együttes 
munkaóráik száma meghaladta a 40 ezer órát! Ebben 
benne vannak önkéntes csoportjaink heti rendszeres-
séggel végzett adománygyűjtő és -osztó, illetve más 
állandó tevékenységei, de ifjúsági önkénteseink prog-
ramjai is. Önkéntes csoportjaink jelentik az önkéntes 
programokban a hátországot, azon a 15 településen és 
azok szűkebb-tágabb vonzáskörzetében, ahol kifejtik 
tevékenységüket. Ifijeink pedig előretolt, mozgékony 
bástyáink, akik az elmúlt évben 22 különböző tele-
pülésen vettek részt 53 programban, melyek között 
volt mozgássérült fiatalok nyári táboroztatása, feszti-
vál önkéntesség, felzárkózó települések gyermekeivel 
való foglalkozás, de még vészhelyzetkezelési gyakor-
latba való bekapcsolódás is.

Mindezen tevékenységeinket az Észak-alföldi régió-
ban 15 településen önkéntes csoporttal vagy filiával, 
kilenc településen pedig intézményi ellátással végez-
tük 145 fő máltai tag, 190 fő önkéntes és közel 400 fő 
munkavállaló szolgálatával.
Néhány beszédes adat a 2024-es tevékenység illuszt-
rálására: közel 180 millió Ft értékű élelmiszert men-
tettünk meg és osztottunk ki rászoruló személyeknek. 
Több mint 100 ország házaspárjai kóstolhatták meg a 
Debreceni Csoport önkéntesei által sütött mézeseket 
Torinóban az E.N.D. Katolikus Házastársi Mozgalom 
nemzetközi találkozóján. Több mint 100 ezer esetben 
kaptak a Szeretetszolgálattól támogatást a régióban 
élő rászoruló emberek.
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NYUGAT-DUNÁNTÚLI RÉGIÓ

Vezetőfejlesztés, intézményi koncepciók, 
régiós stratégia
A Nyugat-Dunántúli Régió intézményfenntartói fel-
adataiban kiemelt jelentőséget kapott a stratégiai 
gondolkodás. Úgy ítéltük meg, hogy a biztonságos és 
fenntartható működést a hosszú távú, tervszerű gon-
dolkodás és az ennek mentén megvalósuló tevékeny-
ségek jelenthetik, amelyekkel minimalizálni tudjuk a 
külső kockázati tényezőket és stabilizálni a belső folya-
matainkat. A szociális és gyerekjóléti ellátások kulcs- 
szereplőinek az intézményvezetőket tekintjük, akik 
irányítják, összehangolják a dolgozóik munkáját. Ezért 
kiemelt figyelmet fordítunk a vezetők fejlesztésére, tá-
mogatására, a fő irány a stratégiai gondolkodás kialakí-
tása és fejlesztése. Ez a folyamat két évvel ezelőtt vette 
kezdetét, első lépésként valamennyi intézményünk rö-
vidtávú, írásban rögzített koncepciót készített, aminek 
alapját a hosszú távú víziók megfogalmazása jelentette. 
Az volt a célunk, hogy erősítsük az intézményvezetők-
ben a hatékony erőforrásfelhasználás jelentőségét, és 
segítsük racionalizált ellátási folyamatok kidolgozását, 
amihez támogató szervezeti struktúrát alakítottunk ki. 
Munkánk eredményeként önállósodtak olyan intézmé-
nyek, amelyek működtetése a nagyságrend és az ellátás 
tartalma miatt célszerűtlen volt, és integráció valósult 
meg azok esetében, ahol ez hatékonyságnövelőnek 
bizonyult. Kiemelt figyelmet fordítottunk az intézmé-
nyekben jelentős pozíciót betöltő személyek kiválasztá-
sára, ezek alapján elmondhatjuk, hogy szükségletorien-
táltan, tervszerű gondolkodás mentén valósultak meg a 
szakmai fejlesztések és beruházások. 

2024-ben a korábban létrejött három regionális szintű 
munkaközösség – szakosított ellátások vezetői, alap-
szolgáltatások vezetői és vezetőápolók – kiegészült az 
élelmezésvezetők munkaközösségével. A találkozók 
negyedévente történtek, a tematika meghatározása a 
munkaközösség feladata volt. Minden munkaközös-
séget egy arra felkért intézményvezető fog össze. Ezt a 
folyamatot erősítette 2024-ben is egy kétnapos vezetői 
tréning valamennyi intézményvezető és régióközpont-
ban dolgozó vezető részvételével. 
Az intézményvezetői támogatás a mindennapokban is 
intenzíven valósult meg. Készültek belső iránymutatá-
sok, eljárási utak, amelyek elsősorban a belső működési 
rend megszilárdítására irányultak, de szakmai kérdé-
sekre vonatkozóan is. Folyamatos volt a figyelemfel-
hívás a szabályozásban történt változásokra, valamint 
adott volt egyéni konzultáció lehetősége is a vezetők 
számára, amelyek elsősorban fejlesztésekhez és elle-
nőrzésekhez kapcsolódtak. Továbbra is kiemelt feladat 
a külső ellenőrzésekre történő felkészülés, valamint az 
ellenőrzésekhez kapcsolódó utómunkák támogatása. 
Mindez szoros együttműködésben valósult meg a ré-
gióközpont vezetői és az intézményvezetők körében, 
valamint az MMSZ Egyesület Országos Módszertani 
Csoportjával. 
A beruházásokat gondos tervezés előzte meg, értéklel-
tárak készültek, örökségvédelmi egyeztetések, hatósági 
engedélyezési eljárások zajlottak. Mindezek után ener-
getikai korszerűsítések valósultak meg, gazdaságosab-

bá vált a fűtésrendszer, és szigetelési munkálatok zaj-
lottak többek között Zalaapátiban, Csákánydoroszlón, 
Iváncon, Hegyfalun és Győrben.  2024-ben több gépé-
szeti és villamos hálózatot érintő beruházás volt, ame-
lyek energiamegtakarítást eredményeznek. A támogató 
szolgálatoknál és az intézményekben új gépjárművek 
beszerzése 2024-ben is fontos lépés volt, amely tovább 
emelte az ellátások színvonalát és költséghatékonysá-
gát. Meghatároztuk a szakmai prioritásokat, amelyek 
az infrastrukturális fejlesztésekkel, eszközbeszerzések-
kel, informatikai hálózatok bővítésével összhangban öt 
évre szóló ütemezésben jelennek meg. 
Az adományraktár új helyre költözött, de az év folya-
mán zavartalan volt a nagy mennyiségű adomány tá-
rolása, feldolgozása, a régió önkéntes csoportjaihoz 
és intézményeihez történő eljuttatása. A Zalaapátiban 
üzemelő mosoda 2024-ben is eredményes évet zárt, 
gazdaságosan működött, kiváló színvonalon látta el a 
közelben lévő intézmények szükségleteit, miközben a 
munka jelentős részét továbbra is megváltozott mun-
kaképességű, fogyatékossággal élő munkatársak végez-
ték.
A csoportok tevékenységének koordinálása, munkájuk 
támogatása, a kapcsolattartás, önkéntes tevékenységük 
támogatása belső pályázat segítségével a várt eredmé-
nyeket hozta: a karitatív tevékenység tovább erősödött. 
A „fiatalítás” lassan, de halad. A tavaszi küldöttgyűlé-
sen megválasztották a régió lelki vezetőjét is. 

Az ukrajnai menekült családok integrációs programja 
2024-ben is folytatódott, a megvalósítás helyszíne Győr. 
A régió több mint 1000 főt foglalkoztat, az ellátottak 
száma több mint 1600 fő. Huszonnégy intézmény mű-
ködik a régióban 20 szolgáltatás típusban, 20 települé-
sen, költségvetési főösszege közel 13 milliárd forint. 52 
gépjármű segíti a szakmai munkát, az ingatlanok szá-
ma 49. A három megyében 15 önkéntes csoport (plusz 
egy csoport filiaként, egy csoport pedig alakuló cso-
portként) tevékenykedik, tagok száma 289 fő, akiknek 
munkáját többszáz önkéntes segíti. 
Facebook oldalunkon, továbbá a negyedévente megje-
lenő régiós újságban bemutattuk intézményeink, cso-
portjaink tevékenységét, értékeit, innovatív programja-
it, valamint a régiós eseményeket.
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KÖZÉP-DUNÁNTÚLI RÉGIÓ

Teljesített kérések
Szolgáltatásainkkal összesen 3 151 főt láttunk el 2024-
ben intézményi keretek között. 
Év közben 5 férőhellyel bővült az esztergomi Gondvi-
selés Háza hajléktalanok nappali ellátása. Többi szol-
gáltatásaink esetében – a működési engedélyszám 
megjelölése nélküli 9 támogató szolgálatot, a veszprémi 
népkonyhát, illetve a két utcai szociális szolgálatot, va-
lamint az esztergomi szociális étkeztetést is ide számol-
va – az engedélyezett férőhelyeink száma így összesen 
797. Intézményeink szakmai létszáma 199 fő, ehhez jön 
még az egyes intézményeknél dolgozó adminisztratív 
és technikai dolgozók, valamint a régióközpont mun-
katársainak száma.
A régióban működő 2 idősek nappali ellátásában az 
esztergomi intézményünk fogad demens időseket is, 
az általuk gondozott 64 idős ember közül 5 főnek volt 
demencia kórképe. A két idősotthonban 200 időskorút 
láttunk el, közülük 41 fő igényelt demens ellátást. A fo-
gyatékos személyek nappali ellátásában és a támogató 
szolgálatokban gondozott 374 fő közül 51 fő autista, 17 
fő halmozottan fogyatékos.
Intézményeink dolgozói közül 96 fő végzett munka-
idején túli önkéntes feladatot, további 250 fő vállalt 
intézményeinkben valamilyen fajta önkéntes munkát, 
összesen 4 286 munkaórában. 
Több intézményünket fűtésre és hűtésre egyaránt al-
kalmas klímaberendezésekkel szereltük fel a gazdasá-
gosabb üzemeltetés érdekében. Szüntettünk meg be-
ázásokat akár nyílászáró cserével, akár tetőjavítással. 
Újítottunk fel elektromos hálózatot, ahol arra volt szük-
ség. Kialakítottunk új fürdőszobát, és teljeskörű festésre 
is sor került a székesfehérvári Támogató Szolgálatnál. 
Az akadálymentesség biztosítására rámpákat alakítot-
tunk ki Sárkeresztúron és Veszprémben. A két idősott-
honban megkezdtük az ellátotti fürdőszobák felújítását, 
ezen a területen jelentős előrehaladást értünk el, de a 
munkálatok 2025-ben is folytatódnak. Tatabányán fel-
újítottuk a Támogató Szolgálatnak és az NYDR Jeltol-
mács Szolgálatának helyet biztosító épületet (új vizes- 
blokk kialakítása, irodák áthelyezése, nyílászáró cserék, 
festés, burkolás). Csoportjainknál nyílászáró cserét, 
előtető javítást, klíma telepítést, polcrendszer kialakítá-
sát végeztük a felmerült igények alapján.
Székesfehérváron Jelnyelvi Tolmácsszolgálatot indítot-
tunk júliusban. A Szolgálatot befogadó ingatlant teljes-
körűen felújítottuk, berendeztük, méltó körülményeket 
teremtve ezzel a munkavégzéshez.

Részt vettünk az Éjjeli menedékhelyekre vonatkozó 
módszertani útmutató összeállításában. Rendszeresen 
részt vettünk az MMSZ-en belüli munkaközösségi 
programokon, a dunántúli Hajléktalan Munkaközös-
ség koordinálását Szaller Péter szakmai vezető munka-
társunk végzi. Támogató szolgálataink részére az évben 
6 alkalommal szakmai fórumot szerveztünk, melynek 
keretében a szakmai működtetés mellett esetmunkával, 
esetek feldolgozásával, mindennapi nehézségeink meg-
beszélésével is rendszeresen foglalkoztunk.
Az év során 11 alkalommal volt helyszíni hatósági el-
lenőrzésünk, ezek közül a veszprémi Befogadás Háza 
ellenőrzése kiegészült módszertani ellenőrzéssel is. 
Kisebb hiánypótlás kivételével elmarasztalást, hiány-
pótlási felszólítást nem kaptunk, intézkedésre nem ke-
rült sor. Államkincstári ellenőrzésekre Esztergomban 
és Veszprémben került sor, elszámolásainkat mindkét 
esetben rendben lévőnek találta a hatóság. 
A régióban 17 aktívan működő csoport van. Felcsúti 
Csoportunk aktivitása teljesen megszűnt, feladatunk 
mielőbb ennek a csoportnak az adminisztratív lezárása 
is, a tagi jogviszonyok mielőbbi rendezése. 17 csopor-
tunkban 2024 végével összesen 322 rendes tagot, 26 
fő pártoló / támogató tagot, illetve 505 – alkalmi vagy 
rendszeres – önkéntest tartunk számon. A nyilvántar-
tott önkéntes munkaórák száma a csoportokban 30 
000. A csoportok összesített munkaeredményei alátá-
masztják adományszervező és –osztó tevékenységünk 
fontosságát. 2024-ben valamivel több mint 16 000 
esetet, támogatást regisztráltunk. Segélyezési „gyakor-
latunknak” megfelelően természetbeni adománnyal tu-
dunk segíteni, melyek közül továbbra is az élelmiszer és 
a ruházat, textília biztosítása a legnagyobb volumenű. 
Csoportjaink munkáját 2024-től karitatív- és önkéntes 
tevékenységek regionális koordinátora munkatársunk 
támogatja. 
Csoportjaink az év folyamán számos rendezvényt hív-
tak életre, vagy kapcsolódtak a településükön egyéb 
szervezésben megvalósuló rendezvényhez, alkalom-
hoz. Kezeljük azon leveleket, amelyek a maltai.hu ol-
dalról, a Segítséget kérek! rovaton keresztül futnak be 
régiónkhoz. Az elmúlt évben 117 ilyen segítségkérés 
érkezett, amelyek nagy részét teljesítettük, néhány eset-
ben vált szükségessé a kérés elutasítása kompetencia hi-
ányában. Továbbra is – számadatait tekintve legalábbis 
– a ruházat- és élelmiszerosztás vezet a többi tevékeny-
ségünkhöz képest. Ez ugyanakkor nem feltétlenül mu-

tatja azt a fontossági sorrendet, amit várnának tőlünk 
a hozzánk fordulók. A tüzelő, a tartós élelmiszer, az 
azonnali készpénz-segély, a hitel- és egyéb tartozások-
kal hozzánk fordulók nagy száma is azt mutatja, hogy 
nagyon sok esetben nem segítség a textília, a kríziscso-
mag – hanem sokkal összetettebb, hosszútávú segít-
ségre van a családoknak szükség (folyamatos mentális 
támogatásra, életvezetési tanácsadásra).
A különböző adománygyűjtő kampányok megszerve-
zése és az azokon való részvétel szerves részét képezik a 
munkánknak. Az Adni öröm! karácsonyi gyűjtésében 
17 üzletben gyűjtöttek önkénteseink, mindösszesen 
21533 kg tartós élelmiszert összegyűjtsével zárva az 
akciót. A tanszergyűjtő kampányt régiónkban 7 üz-
letben szerveztük meg, jelentős mennyiségben gyűlt 
össze tanszer, valamint 265.182,- forint összegben érté-
kesítettek adománykártyát az üzletek a gyűjtés idősza-
kában. Részt vettünk a Mosolytáska és a Mosolymanók 
kampányokban is.
A Hajléktalan emberek országos közfoglalkoztatási 
mintaprogramjának keretében közfoglalkoztatási fel-
adatokat szervezünk hajléktalan emberek (egyidejűleg 
maximum 14 fő) részére Veszprémben (szemétszedés, 
ruhaválogatás, mosoda). A hosszú távú közfoglalkozta-
tási program keretében szociálisan rászoruló személyek 
számára (egyidejűleg maximum 7 fő) biztosítunk köz-
foglalkoztatás keretében munkát, elsősorban a Veszp-
rémi intézményeink körüli feladatok végzésére (udva-
ros, és intézményi takarító kisegítő munkakörökben).
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MODELLPROGRAMOK

Jelenlét és felzárkóztatás
Tovább bővült a Magyar Máltai Szeretetszolgálat Je-
lenlét programján alapuló Felzárkózó települések 
program, 2024 végéig 60 új település lépett be, így már 
238 helyszínen folyik a jelenlét alapú felzárkóztatás, 27 
megvalósító szervezet közreműködésével. A Magyar 
Máltai Szeretetszolgálat a program koordinálása mel-
lett 90 településen végez megvalósító munkát. Az év 
végéig mind a 238 településen megnyíltak a szociális 
segítő munka fő helyszínei, a Jelenlét Pontok, mind-
egyikben felszerelt játszó- és mozgó szobával, valamint 
tanulósarokkal. 
2024 januárjában elindult a Széchenyi Terv Plusz prog-
ram keretében az Európai Unió támogatásával meg-
valósuló Jelenlét a felzárkózó településeken (ESZA+) 
projekt. A következő öt évben a Jelenlét Pontok és a 
hozzájuk köthető programelemek – kora gyerekkori 
támogatás, zeneoktatás, sportfoglalkozások, egészség-
ügyi szűrések, oktatás, felelős állattartás, drogpreven-
ció és bűnmegelőzés, Mozgó játszótér – finanszírozása 
ebből a projektből történik.
A Jelenlét Pontok településeket segítő munkáját egé-
szítik ki az Európai Uniós Helyreállítási és Ellenálló-
képességi Terv (RRF) által finanszírozott programok 
elkészült fejlesztései az oktatás, lakhatás, gazdaságfej-
lesztés és energetika szakterületeken. A Magyar Máltai 
Szeretetszolgálat Alapítvány megvalósításában zajló 
energetika program 2024-ben elindította a Zöld Fűtés 
pályázatot, ennek keretében ezer kisgyermekes háztar-
tás részesült fűtési támogatásban a 2024/25-ös fűtési 
szezonban. A családonként évi 120 000 Ft összegű tá-
mogatást az elmúlt évek során felépített 22 naperőmű 
által termelt energia eladásából finanszírozta a prog-
ram.
A Jelenlét Pontok településeket segítő munkáját egészíti 
ki a Szociális lakások építése, felújítása, lakhatási körül-
mények javítása elnevezésű projekt, aminek keretében 
2024-ben felépült az első 7 modern, könnyűszerkezetes 
szociális bérlakás a nógrádi Karancsságon. Az újonnan 
épült ingatlanok mellett a program részeként folyama-
tosan újítanak fel szociális bérlakásokat az ország kü-
lönböző településein, a felújított vagy éppen újonnan 
épített ingatlanokat pályáztatással adják bérbe, nem-
csak a hátrányos helyzetű településeken, hanem adott 
esetben a környező városokban is. A programnak kö-
szönhetően már 155 család jutott komfortos bérlakás-
hoz. A krízishelyzetekbe került családok megsegítésénél 
az úgynevezett „tetőkommandó” lép akcióba: 2024-ben 

310 kisgyermekes háznál történt életveszély-elhárítási 
beavatkozás.
Sikeres első teljes évet tudhat maga mögött a Közösség- 
orientált pedagógia program, melynek célja a felzár-
kózó településeken élő tanulók számára olyan támo-
gató tanulási környezet és intézményi körülmények 
kialakítása, amelyekkel javulhat a hátrányból induló 
gyerekek iskolai eredményessége. 2024-ben a program-
ban dolgozó munkatársak 70 oktatási intézménnyel 
alakítottak ki kapcsolatot és módszertani ajánlásokkal, 
tudásátadással, fejlesztésekkel, ötletekkel, workshopok-
kal segítették az ott dolgozó pedagógusokat. 2024 első 
félévében 45 intézményben 1010 hetedikes és nyolca-
dikos gyerek vett részt a PractiWork pályaorientációs 
mérésen. A digitális felmérés során a gyerekek kognitív, 
matematikai, olvasási és finommotorikus képességeit 
vizsgálta a program, hogy a végén egy kielemzett ered-
mény segítségével többféle személyre szabott szakmai 
területet kínáljon nekik.
2024-ben a Magyar Máltai Szeretetszolgálat közösségi 
kertjei már 32 hektárt tettek ki, és a családi kert progra-
mon keresztül 4 967 család kapot támogatást. 2024-re a 
Fete termékeket előállító Máltai Manufaktúra üzemei-
nek száma 11-re, az ott előállított termékek száma 67-re 
és a foglalkoztatottak száma 62 főre nőtt. 
A Naszlady Attila Egészségfejlesztési Program orvosi 
és gyógyszer laboratóriumával, a telemedicina és gyer-
mekszemészeti szűrővizsgálatok koordinálásával segíti 
a Fete településeken élők egészségügyi alapellátását. A 
program keretében 7,182 pácienst láttak el telemedi-
cinális rendelésen keresztül és 81 613 laborvizsgálatot 
végeztek. 2024-ben a program elnyerte az európai Re-
giostars-díjat a „Szociális és befogadó Európa” kategó-
riában, az elmúlt tíz év uniós támogatással megvalósult 
programjainak nemzetközi seregszemléjén. Az idén öt 
éves Fete program egyik legelső programeleme, a gyer-
mekszemészeti szűrőbusz 2024-ben 9 054 gyermek 
szemészeti szűrővizsgálatát végezte el és 342 gyermek 
látását mentette meg a „tompalátás” kiszűrésével.
A Fete egyik kiemelten fontos szakterülete, a kora gye-
rekkor munkatársai 5118 0-3 év közötti kisgyermeket, 
valamint 2371 várandós anyukát segítettek 2024-ben, 
és összesen 47 247 alkalommal szerveztek fejlesztő-, 
játszó foglalkozást számukra 
2024-ben a Modellprogramok fenntartásában már 9 
Tanoda üzemel az ország különböző pontjain, valamint 
10 helyszínen működik Biztos Kezdet Gyerekház.

A sporton keresztül végzett szociális segítő munkának 
köszönhetően 2024-ben már 60 helyszínen 1250 gyer-
mek vesz részt rendszeresen sportfoglalkozásokon.  A 
Fete Országos Bajnokság négy elődöntőjén összesen 
840 gyermek vett részt, a felcsúti Pancho Arénába szer-
vezett döntőn pedig több mint 500 fiatal mutatta be 
tudása legjavát. 2024-ben Révfülöpön tartották az Öt-
régiós Játékokat, ahova 34 hátrányos helyzetű telepü-
lésről 160 gyerek érkezett. 2024-ben a 14-16 év közötti-
eket magába foglaló U16-os csapat mellett egy U14-es 
korosztályos csapattal bővült a településeken futballozó 
legtehetségesebb fiatalokat tömörítő Fete válogatott, az 
év során a nemzeti mezben játszó gyerekek 10 alkalom-
mal tartottak közös, több napos edzőtáborokat. A Ma-
gyar Labdarúgó-szövetséggel kötött partneri megálla-
podás keretében már 79 új multifunkcionális, rekortán, 
villanyvilágítású sportpálya épült fel a felzárkózó tele-
püléseken.

A Máltai Szimfónia program keretében 2024-ben 1 020 
gyermek vett részt rendszeresen zeneórákon. A telepü-
lési és régiós koncertek mellett, a legtehetségesebb fia-
talokból összeállt Máltai Szimfónia Nagyzenekar több 
illusztris helyszínen is fellépett, például a Zeneakadé-
mia nagytermében és a Magyar Királyi Lovardában, 
valamint, az előző évek hagyományaihoz híven 2024-
ben is nagysikerű koncerttel indították a „szezont” az 
Uránia Nemzeti Filmszínházban tartott Máltai Szimfó-
nia koncerten és Jelenlét díj átadón. 

A gyerekeket és felnőtteket egyaránt megmozgató 
Mozgó Játszóterek a programban résztvevő összes tele-
pülést meglátogatták, 4 284 gyermeket érve el összesen 
602 foglalkozáson.
Az Otthon a pénzügyekben program munkatársai 
2024-ben 555 embernek nyújtottak segítséget tartozá-
sa rendezésében. A különböző állami otthonteremtési 
támogatások igénylésében segédkező Otthonteremtés 
program 2024-ben 75 családnak segített a támogatások 
elnyerésében, a segítségükkel kötött szerződések ösz-
szértéke 984 855 233 Ft volt. 
2024-ben további 15 település csatlakozott a Felelős 
Állattartás programelemhez, és 374 kutya kapta meg 
a négylépcsős ellátást, azaz a kötelező oltás és féregte-
lenítés mellett azonosításra alkalmas chipet kaptak, és 
átestek az ivartalanításon. A felelős állattartásra nevelő 
program érzékenyítő-nevelő foglalkozásain 1 145 gyer-
mek vett részt.
Az év elején megnyitotta kapuit az ország akkor egyet-
len automata boltja a Fény utcai piac második emeletén 
található FeteKert kávézó és reggeliző mellett, ahol a 
felzárkózó településeken készült portékák széles vá-
lasztékából válogathatnak a vásárlók. A Fény utcai piac 
után pedig Szécsényben is megnyílt a FeteKert, ahol a 
közösségi tér minőségi kulturális programok szervezé-
sére ad lehetőséget, emellett helyszínt biztosít a prog-
ramban dolgozóknak és a felzárkózás iránt érdeklődők-
nek egyaránt, hogy közelebbről megismerkedhessenek 
a felzárkózó települések mindennapjaival.
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MMSZ ISKOLA ALAPÍTVÁNY

Innovatív pedagógia
A tarnabodi Máltai Óvoda és Általános Iskola át-
alakított órarenddel működik, a délelőttöket másfél 
órás, az alapkompetenciákat, matematikát, olvasást, 
írást fejlesztő blokkok tagolják. A nap beszélgető kör-
rel indul, ezt követi a fejlesztő torna, ima, reggeli és 
fogmosás, a hét utolsó napjai pedig teljes egészében a 
készségfejlesztésről szólnak.  
A gyöngyösi és a devecseri szakképző iskolák 9. év-
folyamán a 2023/24-es tanévben indult el a projekt-
szemléletű oktatás, ahol a diákok hathetes projek-
tekben sajátították el az ágazati vizsgához szükséges 
ismereteket. A gyöngyösi 9. évfolyamos diákok nem 
„az órán ültek”, hanem kávéházat üzemeltettek, szak-
mai tudást igénylő társasjátékot és plakátot tervez-
tek, menüsort állítottak össze, interjút készítettek a 
helyi szereplőkkel. A devecseri szakképző intézmény 
hegesztő képzésben részt vevő tanulói folyosói vil-
lanykapcsoló-rendszert terveztek, a szociális gondo-
zó-ápoló képzésben tanulók pedig a témához illő, de 
saját érdeklődési körüknek megfelelő kutatómunkát 
végeztek, prezentációkat készítettek és adtak elő, va-
lamint település-szintű programok megszervezésében 
és lebonyolításában vettek részt. A klasszikus értelem-
ben vett tanulási eredmény sem marad el: az ágazati 
vizsgák sikere a módszer hatékonyságát tükrözi.
Szintén a rugalmas tanulási utak adta lehetőségeket 
kihasználva indult el az óbudai szakképző iskolában 
az országos szinten is kuriózumnak tekinthető nyelvi 

orientációs képzés, melynek köszönhetően a külföld-
ről érkező (ukrán, venezuelai, örmény, pakisztáni) di-
ákok eljutottak arra a nyelvi szintre, hogy a következő 
évtől szakmát tudjanak választani.
A tiszabői általános iskola pályaorientációs stratégiá-
jának köszönhetően egyre több fiatal felnőtt érkezik 
vissza alma materébe dolgozni. Azokat a tiszabői a 
fiatalokat, akik érettségi vizsgát szereztek és a tanítás 
iránt elkötelezettek, pedagógiai asszisztensként alkal-
mazza az intézmény, majd szoros szakmai és emberi 
támogatással segítik őket a pedagógus diploma meg-
szerzésében. 
Tiszaburán – ahol korábban nem volt napközi – az 
alsó tagozat iskolaotthon-szerű rendszerében délelőtt 
is és délután is vannak tanítási órák, ezáltal a szabad- 
idő és a tanulás a diákok életkori sajátosságaihoz op-
timálisabban illeszkedő módon váltja egymást, így az 
egyéni bánásmód délután is érvényesülhet. Ez a rend-
szer az átmeneteket (óvoda-iskola, alsó tagozat-felső 
tagozat) is támogatja, s ebben a gyerekek is jobban 
motiválhatók. 
Az óvodák a 2023/2024. nevelési évben is a közösség-
fejlesztés mesterei voltak, szülői klubok szerveződtek, 
tematikus kirándulásokon vettek részt. A zalakomári 
óvoda Kerti Manók programja keretében ovikert ké-
szült, ami a közösségépítésen túl kiemelt kompeten-
ciafejlesztő jelleggel is bír. 

A gyulaji és dombóvári máltai intézmények együtt-
működésének eredményeként a gyulaji hetedik és a 
nyolcadik osztályosok felváltva utaztak egész évben 
Dombóvárra, hogy a tananyagot képzett fizika- és 
kémiatanár adhassa át nekik, majd az „életre nevelés” 
jegyében kreatív délutáni pályaorientációs foglalkozá-
sokon vehettek részt.
2024-ben is megrendeztük a Felzárkózó települé-
seken élő felső tagozatos gyerekek számára a Máltai 
Tehetségkutató Versenyt, ahol a legnehezebb sorsú 
gyerekeket is igyekeztünk sikerélményhez juttatni. A 
felhívásra minden eddiginél több, összesen 20 FETE 
településről több mint 200 pályázat érkezett, közü-
lük 17 település 70 diákja jutott be a Vácott rendezett 
döntőre. 
A 2023/2024. tanévben az Alapítvány minden általá-
nos iskolájának 3-8.osztályában bevezettük a mate-
matikai kompetencia fejlesztése terén egyéni tanulási 
utakat biztosító MATIFIC programot. Az országos 
szintű MATIFIC Olimpia (2024 tavaszán 2 héten ke-

resztül rangsorolta az önmagukhoz viszonyított tudás 
és fejlődés alapján a bevont osztályokat és tanulókat) 
a vártnál is jobb eredményeket hozott. A 426 induló 
között, megelőzve számos nagyvárosi iskolát, a tar-
nabodi Máltai Óvoda és Általános Iskola a 23. helyet 
szerezte meg az országos rangsorban.
Az MMSZ Iskola Alapítvány 2023-ban pedagógiai 
díjakat alapított pedagógus (vagy NOKS-os) munka-
körben dolgozó munkatársai elismerésére. 2024-ben 
az MMSz Iskola Alapítvány „Az év pedagógusa” díját 
Demeter Beáta, „Az év oktatója” díjat Virág Katalin, 
„Az év munkatársa” elismerést Harnos-Varga Krisz-
tina vehette át.
Bővített és korszerűsített iskolában kezdték meg a 
2024/25-ös tanévet Marcaliban a Fejlesztő Iskola és 
Óvoda tanulói. A 411 millió forintból megvalósult be-
ruházás nyomán már méltó körülmények között zaj-
lik a gyógypedagógiai szakmai stábnak köszönhetően 
magas minőségű munka az intézményben.
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TEVÉKENYSÉGE 
SZÁMOKBAN 2024

A Magyar Máltai Szeretetszolgálat

• Az intézményekben ellátottak száma
• Önkéntes szolgálat a Magyar Máltai Szeretetszolgálatnál
• A Modellprogramok tevékenysége
• Az MMSz Iskola Alapítvány közoktatási intézményei  
• Bevételek és kiadások
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AZ INTÉZMÉNYEKBEN ELLÁTOTTAK SZÁMA
Naponta ellátottak száma, éves átlagból számítva
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ÖNKÉNTES SZOLGÁLAT A MAGYAR MÁLTAI 
SZERETETSZOLGÁLATNÁL

AZ MMSZ ISKOLA ALAPÍTVÁNY 
KÖZOKTATÁSI INTÉZMÉNYEI

A MODELLPROGRAMOK TEVÉKENYSÉGE

A 2024. ÉV BEVÉTELEI ÉS KIADÁSAI
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Magyar Máltai Szeretetszolgálat Egyesület 
Cím: H-1125 Budapest, Szarvas Gábor út 58-60.
Telefon: +36-1-391-4700, +36-1-391-4704
Fax: +36-1-391-4728
E-mail: mmszok@maltai.hu, hirek@maltai.hu
Adószám: 19025702-2-44

Bankszámlaszám IBAN Devizanem
11784009-20005320 HU90 1178 4009 2000 5320 0000 0000 HUF
11763842-00104881  HU34 1176 3842 0010 4881 0000 0000  EUR
11763842-00105026  HU12 1176 3842 0010 5026 0000 0000  CHF
11763842-00106010  HU46 1176 3842 0010 6010 0000 0000  USD
11763842-00111131  HU39 1176 3842 0011 1131 0000 0000  AUD
11763842-00112039  HU27 1176 3842 0011 2039 0000 0000  CAD
OTP Bank, SWIFT OTPVHUHBmaltai.hu adomanyozz.hu


